

# La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO  
CONCERTADO

Año VII.—Núm. 1.906

Apartado de Correos núm. 29

Miércoles, 29 de Mayo de 1929

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OV-EDU

Precio: 10 cts.

## LAS EXPOSICIONES DE BARCELONA Y SEVILLA

### En el histórico santuario de Monserrat, se celebró, bajo la presidencia de los Reyes, la entrega de la bandera de las Diputaciones de España

#### BANQUETE EN LA EXPOSICION

Barcelona.—El banquete que el Comodoro de Alemania ofreció al Comandante ejecutivo de la Exposición, resultó brillantísimo y revistió gran importancia.

Concurrieron muchas familias de la aristocracia catalana, el jefe del Gobierno, el ministro de la Economía, el presidente de la Asamblea Nacional, el señor Yanguas; el embajador de Alemania, el consul, el comisario de Alemania en la Exposición, capitán general, gobernador, alcalde, presidente de la Diputación, marqués de Fontoda, duque de Alba, rector de la Universidad y otras personalidades y autoridades.

A los postres pronunciaron discursos haciendo resaltar la importancia de la Exposición internacionalmente y congratulándose de la participación de Alemania en la Exposición, el marqués de Fontoda y el general Primo de Rivera.

El embajador rogó al jefe del Gobierno que transmitiera al Rey el entusiasmo que sienten todos los alemanes por España, y dió lectura al siguiente telegrama que el mariscal Hindenburg ha dirigido a los Reyes:

"A Vuestra Majestad y a Su Majestad la Reina mi más sincera gratitud por su honrosa asistencia a la Exposición de Barcelona, alcauce el más cordial deseo de que la Exposición Internacional de Barcelona alcance el más completo éxito."

La lectura del telegrama fué acogida con una ruidosa ovación, y la orquesta interpretó la Marcha Real y el himno alemán.

El jefe del Gobierno interrumpió en este momento el discurso del marqués de Fontoda, poniéndose en pie y saludando a los comensales, que acogieron con grandes aplausos las palabras del jefe del Gobierno.

El presidente del Consejo levantó la copa en honor de tan distinguida comensal.

#### LOS REYES VOLVERÁN EN OCTUBRE

Se dá como seguro que los Reyes volverán en Octubre a Barcelona, habiendo declarado un alto palatino que la Diputación se propone ornamentar magníficamente el Palacio de Pedralbes para la nueva estancia regia.

#### BUQUES QUE ZARPAN

Ha zarpado el acorazado portugués "Vasco de Gama", así como la escuadra francesa y el crucero español "Expedición".

#### EL ACTO DE HOY EN MONSERRAT

En el histórico santuario de Monserrat se ha celebrado hoy el anuncio del acto de entrega de la bandera que las Diputaciones de España ofrecen a la Virgen de Monserrat, patrona de Cataluña.

En automóviles llegaron a las doce horas diez los Reyes, haciendo el viaje en tren las numerosas personalidades y autoridades que concurrieron a la solemne ceremonia.

En la iglesia del Monasterio se celebró un acto religioso, pronunciando discursos de ofrenda el general Primo de Rivera, el presidente de la Diputación de Barcelona y el Rey.

Don Alfonso dijo que ofrendaba la Virgen de Monserrat el manto que vestía su Madre la Reina doña María Cristina el día que acudió al Congreso para hacerse cargo del Gobierno de la Nación.

A continuación entregó la bandera de las Diputaciones al Abad Mitradó.

#### BANQUETE EN EL REFECTORIO

Después de visitar los Reyes y séquito el Monasterio, se sirvió el banquete ofrecido por la Comunidad.

La comida se caracterizó por la sobriedad propia de los religiosos benedictinos, no teniendo mantel más que la masa de los Reyes.

Durante la comida, uno de los religiosos leyó el historial del Monasterio, reseñando la visita de Santos y Reyes hasta el año 1904.

El Presidente del Consejo pronunció breves palabras poniendo de relieve la satisfacción de los Reyes y la suya propia por la brillantez de los actos celebrados.

#### UNA EXCURSION

Después del banquete los Reyes y el jefe del Gobierno se trasladaron en uno de los coches del funicular a la ermita de San Juan, situada en un lugar verdaderamente estratégico, y desde el cual pudieron admirar uno de los más hermosos paisajes de la tierra catalana.

#### DESMINTIENDO UN RUMOR

El marqués de Fontoda ha desmentido en absoluto el rumor de que los yanquis pretendían arrendar la Exposición una vez clausurada, y por cincuenta millones de dólares, para establecer ellos una Feria de Muestras.

#### DICE EL MARQUES DE ESTELLA

El marqués de Estella ha dicho, refiriéndose al porvenir económico de la Exposición, que él cree que para la fecha de clausura no sólo estarán amortizados los gastos de instalación, sino que habrá seguramente superávit.

#### LOS YANQUIS QUE VISITAN LA EXPOSICION

El día 8 de Junio llegará a esta capital la banda yanqui.

Durante quince días interpretará en distintas Sociedades varios conciertos. También el día 25 de dicho mes

entrarán en este puerto tres acorazados americanos, que conducen 925 alumnos del Colegio de Marinos de Maryland.

Con el motivo de estos acontecimientos se preparan varias fiestas en honor de los yanquis, que avallarán más, si cabe, las que de continuo se celebran en la ciudad condal.

#### PROXIMA INAUGURACION DE PABELLONES

Mañana se inaugurará el pabellón de Italia, Austria y el de la Compañía general de Tabacos de Filipinas.

A las indicadas inauguraciones asistirán los Reyes, autoridades, palatinos y personalidades.

El día 30 será inaugurado también el pabellón de Suiza.

#### En Sevilla

##### ENFERMO QUE SE AGRAVA

Sevilla.—El ilustre arquitecto don Aníbal, que como se sabe es autor de la mayor parte de las obras de la Exposición y se encuentra gravemente enfermo, ha experimentado un serio retroceso, y todo hace temer seriamente por su vida.

##### LA SEMANA NORTEAMERICANA

Por ser el cuarto día de la semana yanqui de la Exposición, la notable Banda de Washington ha dado hoy un concierto en la Plaza de América, obteniendo un gran éxito.

En el teatro de la Exposición se han proyectado diversas películas americanas, una de ellas "El Gran Desfile", que tanto éxito tuvo en Nueva York.

Anoche dió una conferencia el director de la Sociedad Arqueológica de los Estados Unidos, que ensalzó las virtudes coloniales de España.

##### OBRA GRATIFICACION

Han sido entregadas dos mil trescientas pesetas al obrero Francisco Jiménez, que resultó lesionado trabajando en el pabellón de Méjico.

Esta gratificación le ha sido concedida por el Gobierno mejicano.

## LA SITUACION POLITICA

### Ha sido firmado un decreto de Trabajo reorganizando la Junta Consultiva de Seguros

#### REGRESO DEL MINISTRO DEL TRABAJO

En el expreso de Barcelona llegó esta mañana a Madrid el ministro del Trabajo, a quien esperaban los altos funcionarios de su departamento.

El señor Aunós se trasladó al ministerio y allí despachó con los directores generales.

El ministro traía alguna firma de Barcelona, figurando entre los decretos firmados por el Rey en el Palacio de Pedralbes, a pesar de haber sido aprobados ya hace algún tiempo en Consejo, uno mediante el cual se reorganiza la Junta Consultiva de Seguros y su Comisión permanente.

#### LAS CLASES EN LA CENTRAL

Esta mañana se han dado las clases en la Universidad Central con toda normalidad.

Los alumnos oficiales que hayan hecho el traslado de sus matrículas a otras Universidades, pueden reintegrarse a la Central con solo cursar una instancia solicitándolo y que lleve una póliza de una veinte.

#### VISITAN AL MINISTRO

Como quiera que son muchos los alumnos libres que hicieron su traslado de matrícula a otras Universidades, un grupo de éstos ha visitado al ministro de Instrucción, señor Callejo, pidiéndole que se les

equipare a los alumnos oficiales para volver a la Central, puesto que a ellos les cuesta actualmente unas cincuenta pesetas esta operación y les causa el natural trastorno.

#### EL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

Se conocen algunos de los actos que se preparan en honor de los delegados extranjeros que concurrirán al Consejo de la Sociedad de las Naciones.

El día diez de Junio habrá comida seguida de baile en la Secretaría de Relaciones Exteriores.

El día 10 una excursión a Toledo y banquete ofrecido a los consejeros por el Ayuntamiento de la imperial ciudad.

Por último el día 14 habrá banquete y recepción en Palacio.

Los delegados permanecerán en Madrid hasta el 15 de Junio.

#### UNA NOTA OFICIOSA

Se ha facilitado una nota oficiosa dando cuenta de que el "Daily Mirror", de Londres, en su número del viernes, dice que ha estallado la revolución en Barcelona con sangrientas luchas en las calles.

La nota añade que no se comprende cómo hay periódicos que aventuran su decoro en cooperar inconscientemente o voluntariamente

## NUEVO EMPRESTIO

### El destinado para obras generales y atenciones de Fomento, ha sido cubierto tres veces y media, aproximadamente

#### NUMEROSAS OPERACIONES

Madrid.—En las oficinas del Banco de España y en las diversas sucursales de esta entidad se realizan hoy las operaciones de suscripción para el empréstito de Obras públicas, importante quinientos millones de pesetas.

Por la mañana fueron abiertas en las oficinas del Banco cuatro ventanillas al servicio del público.

A las once de la mañana iban suscritas en Madrid 123 millones 547 mil 500 pesetas.

Las operaciones seguían en aumento con la maroña del día y todo hace esperar que el empréstito se cubrirá varias veces.

A la una de la tarde la cifra cubierta en Madrid era de ciento treinta millones y por la tarde, a las cuatro, subía a ciento ochenta millones de pesetas.

Las operaciones de Barcelona se sabe que son importantes en conjunto, si bien se reservan hasta última hora.

Los Bancos de Madrid se han suscrito con las siguientes cantidades:

Banco Hispano Americano, doscientos millones; Banco Urquijo, setenta y cinco; Banco Río de la Plata, quince; Banco Central, treinta y uno; Banco Internacional Industrial, cuatro; Banco de Avila, uno y medio; Banca López Quesada, tres; Banco de Vizcaya, cinco.

La afluencia de suscripción en los particulares es también nutridísima.

#### EN PAMPLONA

La sucursal del Banco de España en Pamplona ha suscripto ciento ochenta millones de pesetas.

#### LO QUE DICE EL SEÑOR CALVO SOTELO

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, facilitó esta mañana a los periodistas los datos hasta ahora recibidos del empréstito para obras generales de Fomento, Deuda amortizable al cinco por ciento, que es como sigue:

En Madrid, 531 millones; Bilbao, 250; Pamplona, 247; San Sebastián, 135; Oviedo, 117; Coruña, 112; Vitoria, 45; Barcelona, 40; Gijón, 25; Zaragoza, 25; Castellón, 22.

Faltan los datos de Valencia y Santander, que se cree sean de importancia.

Hasta ahora el total en provincias es de mil ciento cincuenta millones, que unidos a los de Madrid, arrojan un resultado de mil seiscientos ochenta y un millones, que con los que den Valencia y Santander se calcula un total aproximado de mil seiscientos cincuenta millones, o sea que el empréstito se ha cubierto tres veces y media, aproximadamente.

Sotelo añadió que esto significa la confianza que inspira el régimen actual y la situación próspera del país.

De ello se congratula el Gobierno y se felicita el señor Calvo Sotelo.

Las entidades bancarias que han cooperado con mayor importancia, son las siguientes:

Banco Hispano Americano, 200 millones; 100 millones cada uno de los Bancos de Bilbao, Español de Crédito y Banca Herrero; Urquijo, 75; Banco Central, 40; Banco de Gijón, 25; Ciudad Universitaria, 19; Río de la Plata, 15; Monte de Piedad, 5; Caja Postal de Ahorros, 2.

Sotelo ha dicho que el 3 de Junio se celebró un acto en el que se dio fe en los atentados contra el crédito de la nación.

Termina diciendo que el rumor no causa más perjuicio que la influencia que pueda tener en el mercado bursátil y el alarmar a los españoles residentes en el extranjero.

## Una rifa

### Un hombre muerto y otro herido

Madrid.—La Guardia civil del puesto de Vallecas comunica que en la madrugada última se produjo una rifa en la taberna situada en la calle de Ramón de la Presilla, interviniendo en la reyerta varios individuos significados como cartelistas y por motivos que se ignoran.

Dos individuos llamados Julián Reseco Castrillo, de 47 años, cartelista y natural de Villanueva de la Serena, y José González, de 45, panadero y natural de Ronda, salieron desafiados a la calle, resultando el primero con una herida gravísima en la ingle izquierda, y el segundo con una gran contusión en el ojo.

Julián Reseca, falleció en el Hospital poco después de ingresar. Su agresor ha sido detenido.

## Una porra de honor

### Y un mitin al aire libre

Madrid.—Los guardias de la "porra" de Madrid se han reunido hoy en su mayoría en el campo de deportes del Racing, para ver de llevar a cabo, previa suscripción entre los individuos del cuerpo, la idea del compañero Sánchez, para entregar una placa nombrando guardia de honor a don Emilio Gutiérrez Branga, señor que se distingue por regalar con frecuencia billetes de lotería a los guardias.

## Los toreros heridos

### Novillero que se agrava

Sevilla.—El novillero Andrés Jiménez, que resultó cogido en la corrida del domingo, ha experimentado sensible gravedad, habiendo sido trasladado a la Clínica Santa.

#### GITANILLO DE TRIANA

Madrid.—El valiente diestro Gitanillo de Triana ha sido dado de alta de la lesión que sufrió en Madrid el día 2 de Mayo.

Ha perdido once corridas. Gitanillo volverá a torear de nuevo, en Málaga, en la corrida del día 30.

## El mundo de los puñetazos

### Uzcudun habla de su próximo encuentro con Schmelling

San Sebastián.—Se ha recibido una carta de Paulino Uzcudun diciendo que ya ha firmado su encuentro con Schmelling, "el pretencioso".

Afirma que en Norte-América ha dado a su contrincante una fama que no tiene.

—Aquí—dice—lo han colocado en la luna. Yo no lo considero enemigo de cuidado y no le concedo esa importancia exagerada de que han querido revestirlo.

Pero—termina—así es mejor, porque la recaudación será mayor y el triunfo más resonante.

## Los grand s vuelos

### LAS PRUEBAS DEL «NUMANCIA»

Cádiz.—Llegaron los aviadores Gallarza y Spencer, que realizaron después pruebas a bordo del "Numancia", con el cual han volado sobre el Estrecho, invirtiendo tres horas en el viaje de ida y vuelta.

Las pruebas han sido altamente satisfactorias.

## De fútbol

### Vence el Deportivo Alavés

Córdoba.—Disputándose la copa donada por el Ayuntamiento, jugaron hoy un partido de fútbol los equipos Deportivo Alavés y el Córdoba F. C., venciendo los alaveses por tres a dos, después de una lucha que resultó interesante.

(Este número ha sido visado por la censura.)

LAS CURAS POR EL PROCEDIMIENTO ASUERO

El famoso doctor donostiarra se ve obligado a suspender su consulta durante unos días

En el resto de España SIGUE LA CAMPAÑA DE "INFORMACIONES"

Madrid.—El periódico de la noche "Informaciones" sigue publicando reportajes enviados desde San Sebastián por su redactor señor de la Cueva.

Inserta hoy diversas fotografías de enfermos antes y después de haber sido tratados por el doctor Asuero. Afirma que el médico donostiarra suspenderá por unos días las consultas por hallarse rendido, no volviendo a reanudarlas en tanto no organice debidamente su Clínica.

OPINION DEL DOCTOR FRANCIS H. JAWORSKI

Madrid.—El diario "A B C" publica hoy el siguiente suelto: "El ilustre médico francés doctor H. Jaworski nos ha enviado la siguiente carta:

Señor director de A B C. Considero maravilloso el descubri-

llamó tanto mi atención como el rotundo informe emitido públicamente por los compañeros de la Beneficencia municipal.

Sin considerarme afortunado, sin conceder al método terapéutico nuevo o resucitado los honores de la consagración, sólo en uso del derecho de opinar declaro que mis impresiones sobre la terapéutica de actualidad son bien distintas a las expuestas por tan distinguidos compañeros.

Sé que dentro de pocos días (siempre el español recuerda tarde) la Academia Médica Quirúrgica convocará a sesión solemne con el exclusivo objeto de que cada uno exponga el resultado de sus experiencias. En ocasión tan propicia y ante público tan adecuado podrá ser más explícito. Oviedo, 28 Mayo 1929."

El suceso de ayer

Un hombre es arrollado por el tren en las inmediaciones de la estación del Vasco

Ayer, al mediodía, tuvo lugar un suceso en las inmediaciones de la estación del Vasco, que produjo gran impresión en las muchas personas que lo presenciaron.

Cuando partía de la estación de la línea del ferrocarril Vasco Asturiano, de esta capital, el tren de Ujo, que tiene su salida a las doce y cuarenta, al pretender un hombre coger el convoy en marcha fué arrollado aparatadamente, resultando gravemente herido.

Los vecinos de las casas de la carretera de Gijón y calle de la Vega, que desde sus viviendas presenciaron el suceso, comenzaron a gritar, lo que avisó al maquinista e hizo que éste detuviese el tren.

Rescogido el herido por la camilla del servicio sanitario de la estación, se le condujo rápidamente a la Casa de Socorro.

En este beneficio establecimiento se encontraba el médico señor Santibáñez

Fábrica LA AMISTAD

Se alquilan locales diversos

y el practicante señor Bueres, quienes realizaron una detenida cura.

Apreciaron en el lesionado fuertes contusiones en la cabeza, en las manos y en distintas partes del cuerpo, con probable pérdida de algunos dedos de ambas manos.

Su estado gravísimo hizo que los médicos dispusieran su traslado inmediato al Hospital provincial.

Aquí se le instaló en una cama de la Sala de San Roque.

El herido se llama Sergio Suárez, de 23 años y es vecino de Mieres.

Iba con el propósito de tomar el tren cuando al advertir que ya marchaba trató de alcanzarle, ocurriendo entonces el suceso, siendo verdaderamente milagroso que no hubiese quedado destrozado entre las ruedas del convoy.

A última hora de ayer continuaba en el mismo estado de gravedad.

Aniversario

D. Manuel Alonso G. Pulido

Hace hoy dos años que falleció el que fué nuestro estimado amigo don Manuel Alonso G. Pulido.

Por su carácter afable y bondadoso contaba grandes simpatías, habiendo dejado tras de sí la estela de sus virtudes, que vinculó a sus hijos, educados de conformidad con las doctrinas del Evangelio.

Residió muchos años en Ultramar, donde dió ejemplo de laboriosidad y honradez, siendo el decano de la colonia americana, entre la que era muy estimado.

Hoy se celebrarán misas en sufragio de su alma, en las iglesias de los Padres Carmelitas y Jesuitas de esta capital.

En tan luctuosa fecha reiteramos a su familia, especialmente a su hijo nuestro amigo el culto cura párroco de montes don Manuel María, nuestro más sentido pésame y suplicamos una oración por el eterno descanso del finado.

Este número ha sido visado por la censura

DEL CRIMEN DE BARCELONA

Se celebra un careo entre Ricardito y unos amigos de la víctima, sin obtener resultado positivo

LOS TRABAJOS DEL BUZO

Barcelona.—Como en días anteriores hoy continuaron los trabajos que viene realizando el buzo Giner para la busca en el fondo del muelle de la cabeza de Pablo Casado. La tarea fué algo más fácil, por no haber allí ya tantos barcos, más a pesar de eso las gestiones no dieron resultado.

Se extrajeron dos cubos de materias, por sí del análisis de las mismas pudiesen deducirse algunos datos, si bien esto no se cree factible.

EL PELO DE RICARDITO

Por orden del juez, ha sido remitido al Laboratorio Médico Legal de Madrid un mechón de pelo de Ricardito, a fin de que se compare con el hallado en la mano de la víctima y averiguar si aquéllos eran también del que se supone autor del crimen.

NUEVA DESINFECCION

Por el juez ha sido ordenada una escrupulosa desinfección de la caja que guardaban los restos de Pablo Casado, a fin de que se busquen las

la impresión de que Casado puso aquella noche en conocimiento de su criado su decisión de despedirle, lo que dió lugar a la supuesta rifa, en la que el señor Casado tuvo tan trágico fin.

El juez interrumpió a Ricardito sobre el extremo de que Casado tuviera un mechón de pelo en las manos, preguntándole si por casualidad aquel pelo era suyo, a lo que Ricardo Fernández contestó negativamente, no ocultando su extraneidad por esa particularidad, pues él está seguro que, cuando descurtizó el cadáver, Casado no llevaba pelos en las manos.

DURANTE LA TARDE NO SE HACEN PESQUISAS

Durante la tarde de hoy no se ha realizado ninguna pesquisa para poder averiguar el paradero de la cabeza de Casado, creyéndose que mañana se darán órdenes para continuarlas.

En el Hospital DOS DESGRACIAS

En automóvil llegaba ayer al Hospital el joven de 27 años Adolfo González, soltero, vecino de Bendones (Oviedo).

Presentaba la fractura de la pierna derecha.

¿Qué le había ocurrido?

En la misma Sala de San Roque, donde se hallaba el herido, hablamos con su señor padre, quien nos decía:

—Se trata de una verdadera desgracia, y así es de justicia lo reconocía. Me hallaba al balcón de mi casa, cuando observé que mi hijo Adolfo, que tiene en mucha estima una perrita de caza, al ver que ésta, juguetona, se precipitaba entre las ruedas de un camión propiedad de Manuel Menéndez, intentó cogerla y lo consiguió; mas, luego, el animal se le soltaba de las manos, volviendo sobre el camión, y, en un segundo intento, recibía mi hijo el golpe que le fracturó la pierna derecha. Tanto el chófer como el dueño del coche se mostraban afligidísimos por lo ocurrido y huje yo de consolarles cuando tanto tenía para mí de amargo el suceso. El hecho ocurrió en el kilómetro tres de la carretera de Sama, en la misma parroquia de Bendones, de donde somos vecinos.

También ingresó ayer en el Hospital Benigno Suárez Alonso, de quince años de edad, vecino de San Pedro de Nora.

Sufre la fractura de la pierna izquierda por su tercio medio. Jugaba con otros muchachos cerca de una finca, y el hijo político del dueño les llamó la atención para que fueran a otra parte con sus ocios; mas los chicos, no le hicieron gran caso y parece que trató de amenazarles amenazándoles con una hoz. Entonces echaban a correr, haciéndolo Benigno con tan mala fortuna, que se enredaba con el cierre de alambrado de la finca y caía, resultando con la fractura indicada.

Fué conducido a Oviedo en una camioneta.

Este número ha sido visado por la censura

LA FIESTA DE LOS TOROS

En Córdoba ven una buena corrida, resultando cogido el banderillero Duarte y un capitalista

EN CORDOBA

Dos novillos de Conradi para Cañero y cuatro toros de la misma ganadería y dos de Natera para Félix Rodríguez, Antonio Posada y Enrique Torres.

A su primer novillo le rejoneó Cañero superbien. Echó pié a tierra y realizó una faena artística para terminar con una estocada superiorísima que finalizó al novillo. Se le concedieron las dos orejas y el rabo. A su segundo le clavó dos rejones, doblando el bicho al segundo pinchazo.

Lidia ordinaria.

Primero.—Posada lancea bien.

Un capitalista se lanza al ruedo, siendo cogido por el toro y pasando a la enfermería.

Posada realiza una faena valientísima, intercambiando países de todas las

EN PAMPLONA

Seis toros de Terrones para Valencia y Marcial Llaneta.

Primero.—Valencia lancea regular y luego con la muleta está artista. Varios peneos reciben del toro el balle para el foso.

El Chato termina con un pinchazo y media estocada atravesada.

Segundo.—Marcial se gana aplausos con el capote ni con la muleta. Mata como Dios le dá a embender.

En el último tercio media estocada que obliga al bicho a hacer la maza final.

Quinto.—Victoriano lancea artista y valiente.

Durante la faena está adomado y estrechándose.

Todas las suertes resultan superiores. Estocada buena. (Ovación, orejas y rabo.)

Sexto.—Marcial lancea artista y valiente.

Piniquita de media superior y obtiene una ovación.

Animación extraordinaria Para el banquete a Valeriano León

Faena mañanera, según tiene anunciado "La Cultura" de Coloto, tendrá lugar el banquete homenaje de sus paisanos al gran actor Valeriano León.

Los numerosísimos admiradores del simpático artista están agotando las tarjetas que, según indicábamos, se pueden recoger en el Café Cervantes, en el domicilio de "La Cultura", en Coloto, y en la Peluquería de Escotet, de Oviedo.

El ágape se consumará en el mesnadero "El Nora", a la una de la tarde, siendo probable que a los postres se organicen motines asturianos, cantadas por los "ases" del cuarteto asturiano "Botón", "Cuchiti", "Mitrainda" y Claverol.

En sexta plana Información de Última hora

Realiza una faena valiente y artística. Suena la música. La faena comienza a hacerse pesada. Una estocada, un pinchazo, media estocada que basta. (Ovación grande y vuelta al ruedo. Pitos al toro.)

Cuarto.—Posada veroníquea superbien, realizando con el capote una faena artística. Brinda al ganadero. El toro es bravísimo y en la plaza hay emoción grande. Con la muleta está Posada incomensurable. Termina de una estocada buena y tiene que dar la vuelta al ruedo para recibir las aclamaciones del público. Se le conceden las orejas y el rabo.

El ganadero tiene que saludar desde el centro de la plaza.

Quinto.—Félix ejecuta unos lances artísticos.

Brinda a Tina de Jarque, realizando una faena estaburaria y valientísima. Las palmas echan trueno. Un pinchazo y media que le expide el pasaporte para la eternidad al bicho. (Ovación para los dos orejas, rabo y delirio.)

Sexto.—De salida alcanza al banderillero Duarte, que resulta herido, teniendo que pasar a la enfermería.

Torres realiza una faena valiente, para una estocada regular que mata. (Palmas.)

Consulte su caso con PUBLICITAS

MADRID BARCELONA  
CALLE PENALVER 13 PELLAYO, 9  
APARTADO 911 APARTADO 228  
TELEFONO-16375 TELEFONO-16405

SECCION TECNICA  
LOS MEJORES DIBUJOS  
LOS TEXTOS MAS CONVINCIENTES

Casa en Oviedo  
Calle Urfía, n.º 70

Apartado 99

**Teatro Campoamor**

COMPANIA DE  
**Aurora Redondo y Valeriano León**

HOY - MIERCOLES - HOY  
A las 7 A las 10 3/4

**Beneficio de VALERIANO LEÓN**

ESTRENO  
del gradoso sainete original de  
LUIS DE VARGAS

**Don Floripondio**

JUEVES: A las 7 y a las 10 3/4  
**LA LOLA**  
Risa continua.

SABADO: ESTRENO  
**¿QUÉ TIENES EN LA MIBRADA?**

DOMINGO:  
Despedida de la Compañía

**Teatro Jovellanos**

A las 7 1/4 A las 10 3/4

**Butaca: 0,50**

**LEGADO TRAGICO**  
Hermosa película por Victor Mac  
Legien y June Collyer

Mañana: A las 4 1/4, 7 1/4 y 10 1/2  
**CADENAS DE HONOR**  
por George O'Brien y Estelle Taylor.

**Principado S.A.B.E.**

MIERCOLES DE GRAN MODA  
A las 7 1/4 A las 10 1/2

La superproducción FOX

**EL CORAZÓN DE SALOMÉ**  
por Alma Rubens, la artista de todas  
las excelencias, con Walter Plegion  
y Barry Norton

JUEVES: 30 DE MAYO  
La creación más personal del formidable actor Jhon Gilbert, con Joan Crawford

**FILIBUSTEROS MODERNOS**  
superproducción Metro Goldwy Mayer

**VIERNES FEMINA 31 Mayo**

¡Importante ESTRENO!  
**LA MUJER DISPUTADA**  
por Norma Talmadge y el español Luis  
Alonso (Gilbert Roland)

En esta película y por una genialidad  
suya, hace un papel de «extra» Charlie  
Chaplin (Charlot)

**Gran Popular-Cinema**  
A las 7 1/4 A las 10 1/2

**LAURELES DE PINTOR**

**Salón Torenó**

**HOY**  
MIERCOLES DE MODA  
A las 7 1/2 A las 10 1/2

¡Gracioso programa cinematográfico!  
BUTACA: Tarde 0,75 - Noche 0,50

**1.º Noticlarlo FOX n.º 35**  
Información mundial

**2.º ESTRENO** de la preciosa comedia en seis partes de las Selecciones  
«Luxor Verdaguera»

**Mujer a pesar suyo**  
Que requiere la presencia de todos  
los aficionados al cine selecto en el  
TORENO

Hoy Miércoles de Gran Moda

**En la sección de las 7 1/4**  
regalo de la moneda de oro

Mañana JUEVES:  
Extranjero Estreno

**LA FRONTERA DEL AMOR**  
por la preciosa estrella Mary Astor  
y el simpático galán Lloyd Hughes

miento del doctor Asuero, yo que soy el creador de la Reflexoterapia. Hace ya veinte años que me esfuerzo en mostrar la importancia de este método terapéutico; nuestro cuerpo es un verdadero piano, y parece que el doctor Asuero ha descubierto notas nuevas.

La sugerencia no tiene nada que ver en el asunto, aunque es cierto que los resultados son casi siempre instantáneos.

Es para mí un verdadero gusto de felicitar a mi colega español, y, por la misma ocasión, a la tierra española, de la cual tengo también el diploma de médico (1904), y para la que he guardado la más viva simpatía.

Quiera usted, señor director, recibir la expresión de mi mayor consideración y aprecio, **Doctor Jaworski**, París, Mayo, 1929."

NUEVAS CURAS

Tánger.—El médico español señor Zaimona ha tratado por el procedimiento del turgémino a un pobre apodado "el Petaca", con resultado altamente satisfactorio.

Plasencia.—En esta población, el doctor Romero curó a Daniel García, de 70 años, que padecía cística y tenía inútiles las piernas.

En Oviedo

UNA OPINION INTERESANTE  
De nuestro distinguido amigo el médico del Hospital provincial don José Antonio F. Vega, hemos recibido la siguiente carta:  
"Señor Director de

LA VOZ DE ASTURIAS.  
Presente.

Ruego a usted la inserción en su periódico de las siguientes líneas, por lo que le anticipa las gracias su afectísimo y s. s. q. e. s. m.,  
José Antonio Fernández Vega.

Como médico, vengo leyendo con el mayor interés cuanto por personas autorizadas se escribe respecto de la "centroterapia", "reflexoterapia" o "asuepoterapia", pero nada de lo leído

**Continental**

la mejor máquina de escribir  
90 tipos

HACIA EL TOTAL ESCLARECIMIENTO

Cada vez aparecen mayores cargos contra Agustín Cueva en la muerte de Felisa Valdés

NUESTRA INFORMACION DE AYER

Sin temor a que nadie nos contradiga, sin que en nosotros se vea otra cosa que destacar la realidad, podemos afirmar que ayer no había una sola casa en Bobes, Balbóna y en todo el concejo de Siero, en que LA VOZ DE ASTURIAS no sirviera de orientadora a los vecinos para conocer los detalles de la muerte de la infeliz Felisa Valdés hasta llegar a la detención de Agustín Cueva Cueva, presunto asesino de la que le quería como madre.



El detenido Agustín Cueva Cueva, sobre quien obran los más graves cargos.

Agustín abandonó un poco el grupo y dijo:

—Tía, guárdeme usted esta pistola, no vayan a cachearme en la "Cabeza" y me la quiten.

—Mejor hacías desprendiéndote para siempre de ella. No sé qué ganas con andar con armas de fuego.

—Usted déjala ahí, que ya volveré a buscarla.

—Pónla sobre esa arca. Mira que no esté al alcance de los niños, no hagamos una desgracia.

—Hablando de desgracias, tía, ¿sabe usted quién murió hoy?

—¿Quién?

—Felisa Valdés.

—¿Felisa! ¡Ay, madre! ¿Y de qué?

—Dicen que de un derrame de sangre.

—¡Vaya por Dios! ¡No sabe una qué día es el señalado para la muerte!

Llegaba aquí la conversación de tía y sobrino, cuando penetró en la casa una mujer diciendo que, por algunos vecinos, se decía que Felisa había sido asesinada.

—Entonces ¿por qué dijiste tía, "Agosto", que había muerto de un derrame?

Según nuestros informadores, el sobrino pronunció unas frases incoherentes, afirmando haber oído

ARRIENDO

piso, corta familia, económico, centro Oviedo. Juan Prado, Campoamor, 11, bajo. Teléfono, 3038.

que Felisa muriera de una congestión y saliendo para unirse a las muchachas que le esperaban.

AGUSTIN SE DECLARA DUEÑO DE LA PISTOLA Y RECONOCE HABERLA ENTREGADO A SU TIA

Cuando seguimos ateniéndonos a las referencias que nos facilitan en Bobes y que estamos seguros no difieren gran cosa de la verdad— Agustín fué detenido en su domicilio, en la madrugada del domingo, se negó a reconocer como suya una pistola encontrada en el jergón de la cama en que dormía, afirmando no haber usado en su vida armas de fuego.

Preguntando hábilmente el teniente de la guardia civil don Pablo González, a un hermano de Agustín, llamado Vicente, si el presunto asesino gastaba pistola, éste le contestó que él no se la había visto nunca; pero que unos amigos le habían asegurado que "Agosto" tenía costumbre de llevar una pistola consigo.

Dicha a Agustín la declaración de Vicente, aquél declaró, al fin, ser cierto que tenía una pistola, con la cual había estado en la Virgen de la Cabeza disparando, al regresar, unos tiros a presencia de un amigo, del cual dió el nombre.

—¿No es más cierto que usted dejó el arma en casa de su tío Francisco?

—No, señor; la llevé conmigo.

—Su tía afirma que usted mismo colocó la pistola en un arcón de la vivienda de ella.

—Según nuestras referencias, el caso se celebró y el resultado del mismo fué el que Agustín acabara por confesar que el lunes indicado dejó el arma en el domicilio de su tía, pasando a recogerla el martes muy de mañana.

UN HOMBRE VESTIDO POBREMENTE QUE CAMBIA PLATA POR BILLETES

¿A dónde se dirigía Agustín al amanecer del martes?

El teniente de la guardia civil, señor González, tuvo referencias de que en la taberna de Meres, cercana de la estación de Meres, un hombre joven, alto, moreno, de mirada continuamente clavada en el

suelo, el martes había cambiado plata por billetes.

Personóse el señor González en el mencionado establecimiento y, efectivamente, pudo comprobar que la noticia era cierta, si bien el dueño no recordaba con exactitud su fisonomía.

—¿Le conocerá usted si le ve?

—Sin duda alguna.

—Pues vamos a la Pola.

El juez señor Aviello hizo que Agustín le fuera presentado a Remigio, y éste reconoció, sin el menor titubeo, a Agustín como el que había estado efectuando los cambios.

CHARLA CON UN HIJO DE LA MUERTA

Rufino Lavandera Valdés, hijo de la infortunada Felisa, hállase en la Pola en espera de las gestiones que se hacen para el total esclarecimiento del crimen cometido en la persona de su buenisima madre.

Viene a nosotros y, con sincera emoción, nos dice:

—Muchas gracias por haber dicho que es una mentira la que ha circulado referente a que yo fuera el culpable. ¡Fíjese usted! Además de perder a mi madre soportar que la cizaña pretendiera inculparme en el horroroso asesinato. Créame que hace falta mucha serenidad para no sublevarse ante calumnias tal.

—No hay que hacer caso. Las malas lenguas no tienen atadero.

—Gracias que yo hubiera podido justificar con cien testigos todos mis actos en el día del crimen; pero el disgusto de verme envuelto en tan espantoso pecado nadie me lo hubiera quitado.

—¿Era su amigo el Agustín?

—Muchísimo. Se crió, como usted sabe, con una abuela en una casa cercana a la de mi madre y para él tenía nuestra pobre muerte los mayores elogios. Siempre nos estaba presentando a Agustín como ejemplo de muchachos trabajadores, humildes e incapaces de hacer daño a nadie. ¡Pobres! ¡Qué poco sabía con quien trataba!

—Es lamentable.

—Cuando nosotros hacíamos una de esas diabluras tan corrientes en los jóvenes, mi madre nos presentaba como una perfección a Agustín, muy trabajador y enemigo de juegas.

—¿Conocía Agustín las costumbres de la casa?

—Igual que la suya. Lo más indignante es que pudo robar y no privar de la vida a nadie, si es que se confirma que haya sido él.

—¿Cómo hubiera realizado eso?

—Muy fácilmente. En una de las paredes de la casa hay una ventanilla que él conoce. Por ella acostumbrábamos a entrar en la casa cuando nuestra madre nos cerraba la puerta porque llegábamos tarde.

NOS DICE LA MUCHACHA QUE VENDIO LOS PARAGUAS

Carmen Rodríguez, es una bellísima muchacha que acostumbra a despachar en el establecimiento de su padre, Remigio, establecido en Meres.

Cuando, medio nadando por entre el barro, llegamos a la taberna, que presenta un aspecto agradableísimo, todos los de la casa se muestran deferentes con nosotros, estando dispuestos a suministrar nos los detalles que necesitásemos.

—¿Recuerda usted a qué hora llegaron el lunes aquí Agustín Cueva y Pilar Roza?

—Hoy estuve a declarar en la Pola y dije que los dos llegaron el lunes a esta casa, después de haber pasado el segundo tren; es decir, como a las nueve de la noche.

—¿Pidió Agustín mucha cerveza?

—Fijamente no recuerdo, porque la casa estaba materialmente llena de parroquianos.

—¿No puede precisar usted?

—A la verdad, no. Supongo que sería poca, porque únicamente bebí Víctor Cueva, el que habló con usted, y unos amigos que le acompañaban.

—¿Les vendió usted los paraguas?

—Sí, señor. Agustín compró el suyo y quedó muy contento, por-

"BALTICA"

Compañía Anónima de Seguros Cortes 631, 1.ª, Barcelona Capital suscrito, Coronas Españolas... 17.000.000 Capital desembolsado... 4.200.000 Incendios, Cosechas, Transportes marítimos y terrestres. Admitimos ofertas de agentes en aquellos pueblos donde no tenemos representante. Dirigirse a D. Francisco Cill, Asturias, 18, Oviedo.

que le gustaba y solo le había costado diez pesetas. Al ofrecerle otro a su novia, ella no lo quería ni barato ni caro, seguramente suponiendo que su acompañante no estaría sobrado de dinero. Le enseñé uno un poco caro, y por último, se quedó con el más barato, sin atender a las protestas de Agustín, que por encima de todo quería regalarle el mejor.

—¿Cuánto le dió de vuelta?

—Es otro detalle que no recuerdo.

Manuel Pumares

ABOGADO Traslado su domicilio y bufete a Cima-devilla, 17, 2.º

do, porque realmente me encontraba remidísima.

La simpática informadora que nos ha caído en suerte no puede ofrecernos más detalles. Su padre

se encarga de ampliar lo que él vió.

—¿No le infundió sospechas el que Agustín quisiera cambiar tantos duros?

—No, señor; por una razón que le voy a explicar.

A la romería de la Cabeza vienen muchísimos quincalleros y ambulantes, unos con tios vivos y otros con barcos. Yo por la mañana ví a un hombre mal vestido que solicitaba cambiar unos duros por papel y no dudé en acceder a su pretensión, sin despertarme sospechas, porque es frecuente el caso entre estos industriales ambulantes. Le cambié veinte duros y no pude cambiar más, aunque él lo deseaba.

En días sucesivos iremos informando a nuestros lectores de cuantos detalles conozcamos en relación con este crimen alejoso.

Doña Antonia Regales Nogueras de Hospital

Con verdadero pesar recibimos la noticia de haber fallecido en su casa de Sarriá (Barcelona), la distinguida dama doña Antonia Regales Nogueras, esposa de nuestro particular amigo el conocido y preséptico comerciante ovietense don Pablo Hospital Alas.

Era una dama de grandes virtudes y eran éstas sólidamente cristianas. A lo largo de su vida dió ejemplo de las nobles enseñanzas recibidas y que le sirvieron para destacarse en el ambiente social, en el que era justamente estimada por su distinción en el trato, su delicadeza de sentimientos y su cristiana piedad. Sencilla y humilde en su carácter, pensó generosamente en los necesitados y tuvo para ellos el consuelo de su palabra dulce y el remedio de su óbolo, nunca escatimado ante la miseria y el dolor del pobre.

Por todo ese conjunto de esclarecidas virtudes, y por tratarse de la esposa de uno de los hombres que más aprecio ha conquistado en Oviedo, la muerte de doña Antonia Regales produjo un hondo sentimiento de dolor entre nosotros.

La conducción de su cadáver se verificó en la tarde de ayer al cementerio de Sarriá, y sin duda habrá constituido una gran manifestación de duelo, dadas las relaciones de la familia en el pueblo catalán.

A su esposo don Pablo Hospital Alas, hermano don Antonio, hermanos políticos don Miguel, don Miguel Antonio, don Domingo y doña Josefa Hospital Alas y sobrinos, hacemos presente la parte muy sincera que tomamos en su pesar.

Doña Filomena Díaz Granda

Descansó en la paz del Señor, en esta ciudad, el lunes último, después de recibir todos los Sacramentos como buena cristiana que era, la virtuosa señora doña Filomena Díaz Granda, que hubo de soportar penosa dolencia, ante la que mostró en todo momento la santa resignación del justo y la conformidad de quien vivió dentro de las doctrinas de la Iglesia.

Era en el hogar la esposa amante y fiel cumplidora de sus deberes, y una madre toda abnegación y cariño, que solo vivía con la preocupación de los suyos, a los que amó tiernamente y supo educar celosamente para honrar a sus mayores y ser bien quistos en el mundo.

Sus sentimientos la inclinaban al bien por el bien mismo y ayudaba a quien fuera menester con amor de mujer cristiana.

En la tarde de ayer, y con numerosa concurrencia, se verificó el traslado de sus restos al cementerio del Salvador, poniéndose de relieve con este triste motivo los afectos con que cuenta la familia entre los ovietenses.

Nuestro pésame más sentido a su estimada familia, en especial a su esposo don José Cañal Arbesú, hijos doña Carmen, don Alfonso, doña Josefa, doña Isabel (Religiosa Dominicana) y don Lorenzo, hijos políticos don Germán Eguren, don Luis González, doña Cesárea Martínez y doña Consuelo Sans, nietos, hermana doña Manuela Díaz, viuda de Berbeo, hermanos políticos, primos y sobrinos.

La señorita María de los Dolores Rodríguez-Avello y Ochoa

Tras breve dolencia, que si fué de sorpresa dolorosa para sus queridos deudos, motivo fué también

de muy hondo pesar para los amigos, dejó de existir en esta ciudad la distinguida señorita María de los Dolores Rodríguez-Avello y Ochoa, maestra nacional de Lorio (Laviana), en donde venía desempeñando el cargo de su magisterio a plena satisfacción de sus superiores y del vecindario en general, entre el que produjo profunda amargura la noticia de la muerte de la estimadísima profesora de instrucción primaria.

Había venido a nuestra ciudad al lado de próximos parientes, cuando se vió sorprendida por la dolencia, y aunque sus hermanos hicieron todos los esfuerzos imaginables para devolverle la salud, con el auxilio de la Ciencia, todo resultó inútil ante los progresos del mal, aunque a los primeros cabe el consuelo de haber hecho todo lo que les dictaba su cariño por la virtuosa señorita, la que rinde su tributo a la tierra en plena juventud y cuando con más entusiasmo y fervorosa vocación ejercía su ministerio de instrucción primaria, en el que se había distinguido primero como alumna notable de la Normal y después al frente de dicha escuela de Lorio, en la que instruyó y educaba numerosas niñas con su admirable orientación pedagógica y con su clarísimo talento.

Era de una gran bondad y de una gran simpatía, con cuyas cualidades se atrajo afectos en todas partes.

En la tarde de ayer se verificó la conducción de su cadáver al cementerio del Salvador, formándose una numerosa manifestación de duelo.

A sus padres don Serafio y doña María de los Dolores, hermanos doña Manolita, doña Elisa, viuda de Monreal; doña Jesusa, don Serafio y don Ramón; hermanos políticos don José Fernández Valdés y don Manuel Fernández Fernández, popular cronista de deportes y estimado compañero en la Prensa, y tios, enviamos el testimonio de nuestra cordial condolencia.

Sección Bursátil Bolsa de Madrid

Table with columns: Valores del Estado, HOY Ptas., and various financial entries like Deuda perpetua, Obligaciones, etc.

Facilitada por el Banco Asturiano de Industria y Comercio.

Este número ha sido visado por la censura.

Imprenta "La Voz de Asturias"

Gil de Jaz, 3 - OVIEDO - Teléfono, 30-10

Puede V. encargar sus impresos en la imprenta LA VOZ DE ASTURIAS, pues sus condiciones especiales de trabajo le permiten obtener en favor de V. economía y perfección sin competencia; al mismo tiempo si necesita un trabajo urgente será servido sin pérdida de momento.

¿Le interesa a Vd. hacer un trabajo artístico?

Hacemos libros de texto, revistas, periódicos, folletos, memorias y toda clase de impresos para Bancos, Fábricas y Comercios. Tarjetas de visita, esquelas mortuorias, recordatorios, etc.

Impresiones a una y varias tintas con prontitud y esmero.

Precios sin competencia

Talleres tipográficos:

Gil de Jaz, 3 OVIEDO Teléfono 3010

# INFORMACIONES DE LA REGION

## ACTUALIDAD PROVINCIAL

### Bien merecido tienen el homenaje popular

En Noreña, y en un teatro de aquella localidad, se ha celebrado una reunión encaminada a preparar el homenaje popular que los vecinos de la villa condal quieren rendir a sus constantes benefactores, los señores de Rionda.

Los que a diario recogemos la siembra generosa de los que tienen como orgullo de su vida distribuir algo de lo que el esfuerzo o la suerte puso en sus manos, en favor de los humildes; los que periódicamente comentamos los espléndidos donativos para beneficiar a los necesitados, sentimos una gran satisfacción, al mirar cómo las buenas acciones ganan voluntades y éstas acaban por rendir tributo de afecto sinceramente sentido a los que no les olvidaron un instante y en medio de sus comodidades han tenido presente la máxima evangélica que

nos manda partir nuestro pan con el que lo ha menester.

Las múltiples obras tanto culturales, como artísticas, como urbanas realizadas en Noreña por la desprendida familia Rionda, merecen ciertamente esta demostración de cariño popular, que seguramente, habrá de revestir un momento de gran emoción, porque nada hay tan hermoso—no imaginamos nunca que el que hace sinceramente el bien, piense en más recompensa que la satisfacción que produce el proceder así—como la demostración de que los esfuerzos en beneficio del prójimo hallan eco más tarde o más temprano en los corazones bien nacidos.

La comisión pro-homenaje a la familia Rionda, sabe que puede contar con las columnas de LA VOZ DE ASTURIAS para ayudarla en su nobilísima iniciativa.

### Antiguo establecimiento de FALO EL OBISPO (Hoy de JOSÉ NOVO) - Santullano-Oviedo

Se sirven comidas y bebidas. — Vinos y licores de las mejores marcas  
Pensión completa — Precios económicos  
ESTUPENDA BOLERA SIDRA EXCELENTE

### MIERES UNA BODA

En nuestra iglesia parroquial han tenido sus destinos para siempre la bella y distinguida señorita Maximina López, y el culto joven y querido amigo nuestro don Tomás Hevia Espina, ambos pertenecientes a muy apreciables familias de esta localidad.

Fueron padrinos de boda la simpática señorita Alicia Suárez y don Ramón Cañedo Hevia.

Reciban los nuevos esposos nuestra sincera enhorabuena, deseándoles larga luna de miel.

### LO QUE NOS DICE LA PRENSA

En el "Faro de Vigo" leemos la grata noticia de que el estimado amigo y culto notario don Joaquín Antuña Montoto, que cuenta por éxitos la labor en su brillante carrera en Puente Caldelas (Fontevédras) pasa a prestar sus servicios en Macotera (Salamanca) que a su instancia le ha correspondido en el último concurso.

Celebramos la buena nueva y mañana prometemos dedicar unas líneas a este hijo de Mieres.

### DE SOCIEDAD

Para Barcelona, en viaje de compras ha salido el acreditado industrial de esta villa don Gonzalo López (padre). Lleve feliz viaje.

—Ha sido trasladado a Salamanca el activo e inteligente oficial de Correos don Sabino Álvarez Cuervo, que hasta hace poco venía desempeñando sus servicios en esta Administración, habiendo logrado captarse en poco tiempo generales simpatías por su trato afable y probada laboriosidad. Le deseamos muchos éxitos.

### AL ESTUDIO DEL "TRIGEMINO"

Varios de nuestros doctores médicos llevan a cabo el propósito de trasladarse a San Sebastián, a fin de hallar una perfecta orientación en los tratamientos por el método de Asuero.

Es un acierto a nuestro juicio. LAS BODAS DE PLATA DEL COLEGIO DE SANTIAGO APOSTOL

Con motivo de la gran festividad que para conmemorar las bodas de plata del Colegio de Santiago Apóstol preparan ya los ex-alumnos de este mismo Colegio, se editará un magnífico álbum que irá ilustrado con profusión de grabados y avalorado con la colaboración que en este sentido se hallen interesados en prestar los repetidos ex-alumnos.

De su dirección fué encargado nuestro estimado amigo e inteligente joven don Ramón Antuña Montoto (Oñón-Mieres) a quien deberán ser remitidos antes del 25 de Junio los originales para este mismo álbum.

### SESION MUNICIPAL

Se acuerda...

†  
LA SEÑORA  
**Doña Filomena Gutiérrez Sánchez**  
VIUDA DE HUERGO  
Falleció en Gijón el día 26 de Mayo de 1929  
a los 76 años de edad  
Hablando recibido los Santos Sacramentos  
R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Carmen, doña Delfina, doña Aquilina (don Joaquín y doña Socorro, (ausentes); hijos políticos don Angel Colomina y don Luis Isidro; hermanos, nietos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones.

construir una acera en el barrio de Santa Marina, de Figaredo.

A don Rafael del Riego, director de la Sociedad Hulleras del Turón, para construir dos viviendas.

A don Rafael del Riego, para construir una alcantarilla para el servicio de las anteriores viviendas.

A don Dimas García, para ampliar una casa en esta villa.

Adjudicar el concurso de adquisición de uniformes para la Guardia de Policía urbana.

Por último, se acordó aprobar varias cuentas y relaciones de jornales.

### Sta. Bárbara (Sotondio) UN RUEGO A TODOS LOS VECINOS

No hace mucho tiempo he utilizado las hospitalarias columnas de LA VOZ DE ASTURIAS para reclamar del Ayuntamiento y de la Sociedad Eléctrica de Blimea la instalación del alumbrado público en esta parroquia, y hoy que parece que las cosas marchan por buen camino, si no son falsas las promesas que nos ha hecho el señor ingeniero director de dicha empresa, las voy a utilizar para hacer un llamamiento a todos los vecinos de la parroquia, así como a los del valle

de La Cerezal, para que procuren dar el mayor número posible de facilidades a dicha empresa, tanto en los terrenos que han de atravesar dichas líneas, como todo lo demás referente a la instalación, para no perder la ocasión que se nos brinda de poseer tan importante servicio público.

Actualmente la Sociedad Eléctrica de Blimea parece estar dispuesta a extender sus líneas y colocar toda su producción de energía eléctrica, y para ello tiende la mirada hacia otros muchos pueblos que como el nuestro también carecen de tal servicio, siendo preferidos los más

fáciles de servir y los que mejor acogida le prestan sus vecinos.

Nosotros debemos mirar el asunto con toda atención, y el que no quiera dar facilidades, por lo menos no debe ser un obstáculo ni mostrarse intransigente, pues con ello solo conseguiríamos retrasar el servicio por espacio de unos cuantos meses o quizás de algunos años, prolongando por más tiempo nuestra gran necesidad, sin que hubiésemos adelantado nada en nuestro favor.

No debemos olvidar un momento la importancia de tal servicio, que viene a ser indispensable para el desarrollo de los pueblos, cualquiera que sea su situación, y mucho más para los modernos e industriales.

Nuestro pueblo, después de ser rico e industrial, marcha a la cola de los demás y la mayor culpa la tenemos nosotros porque no nos ocupamos de él para nada, ni pensamos nunca en mejorar su situación. Siempre vivimos muy alejados de las cosas que pasan en la Casa del concejo, y por ello la falta de servicios públicos se deja sentir cada día con más necesidad. Es doloroso contemplar las instalaciones eléctricas llevadas por la industria minera por lo alto de estas montañas y que se carezca de ellas hasta en los pueblos más urbanizados de la parroquia. El alumbrado eléctrico es conveniente porque reúne todas las condiciones: higiene, buen servicio, comodidad y hasta si se quiere economía, y además, como todos sabemos, es industrial en muchos casos, tales como panaderías, molinos, bombas y otros muchos que no voy a detenerme en citar. Por eso no debemos obstaculizar su desarrollo ni la de cualquier otro servicio de esta clase que venga a mejorar la situación de la parroquia. Debemos recibir con júbilo todas aquellas obras que signifiquen actualidad y progreso aunque de momento nos cueste algún sacrificio, porque mañana obtendríamos los beneficios con creces.

El Morador de la Noche.

Lea usted "La Voz de Asturias"

**Debilidad, Clorosis, Raquitismo, Inapetencia,**  
se combaten con éxito cierto  
con el Jarabe de  
**HIPOFOSFITOS SALUD**

Poderoso tónico reconstituyente que la ciencia proclama como el más eficaz.

Cerca de medio siglo de éxito creciente  
Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pida JARABE SALUD para evitar imitaciones.

## SAMA

### BANQUETE DE DESPEDIDA

El sábado último, y en la acreditada Casa de Aurelio, se reunieron los amigos del culto ayudante facultativo de Minas don Fernando Sánchez, para obsequiar a éste con un banquete de despedida, con motivo de haber sido pensionado por el Estado para especializarse en ciertos trabajos.

El pensionado saldrá para Francia dentro de pocos días.

Durante el banquete reinó gran alegría, y los allí presentes testimoniaron al homenajeado pruebas de afecto y simpatía, deseándole que la estancia lejos de Asturias le sea tan feliz como provechosa.

### FUNERALES

Hoy, miércoles, se celebrarán en la iglesia parroquial funerales por el eterno descanso de doña Mercedes Martínez, esposa de nuestro buen amigo don Antonio Suárez, fallecida días pasados en Bimenes.

Dicho acto se celebrará a las diez y media de la mañana.

### EL COLEGIO DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Según leemos en un periódico, parece ser que se encargarán del Colegio de Segunda enseñanza de esta villa los Hermanos Maristas, a partir del próximo curso.

Si esto es así, quedará sin efecto el concurso que se había acordado

SE DESEA oficial competente en la sastreía de Andrés F. González.—Sama de Langreo.

anunciar por nuestra Corporación municipal para proveer la plaza de director del expresado Colegio.

También creemos que, si la reorganización se hace en la forma indicada, el Ayuntamiento no dará subvención alguna, sino que únicamente se limitará, cuando más, a dar local y pagar becas de estudio a los alumnos pobres.

### PRO-HOMENAJE A DELBROUCK

Suma anterior, 897,30 pesetas.

Don Jesús Rato Loy, 2 pesetas; don Manuel Cambor, 5; don José Ramón García, 5; don M. Fernández Rocas, 5; don Faustino Muñiz, 1; don Nicolás de Domingo, 2; Casino de Ciaño, 25; don José Junquera, 3.

Total, 945,30 pesetas.

Sigue abierta la subscripción.

Corresponsal.

### "Bar Rosa"

Daolz y Velarde, 11 (Antiguo Fontán)

### COMIDAS CASERAS

### NUEVA

### SE QUEJAN Y TIENEN RAZON

Se quejan muchas personas de que algunos vecinos de la localidad arrojan las basuras en la vía pública, en rincones, en bocas de alcantarillas y cunetas de la carretera principal.

Y como es fácil de evitar, no podría usted, señor Alcalde, dar las órdenes para evitar que siga este abuso?

### BAUTIZOS

El pasado domingo 19 en la iglesia parroquial de este pueblo recibió las aguas bautismales una hermosa niña hija de nuestro particular amigo don Hemnino González y doña Rita Sánchez, al que sus padrinos, la simpática señorita María Luisa Gutiérrez y el joven don Fernando González, le impusieron los nombres de María Luisa.

Después de la ceremonia bautismal, padrinos y algunos invitados fueron espléndidamente obsequiados en casa de los padres de la recién nacida, a los que enviamos nuestra enhorabuena igual que deseamos a la nueva cristiana una larga y venturosa vida.

También recibió las mismas aguas un hermoso niño hijo de don José Buergo y doña María Vega, al que sus padrinos, la bella y simpática señorita Valentina Rodríguez y nuestro estimado amigo el joven Angellito Alonso Durán, le han impuesto los nombres de Armando Valentín.

Nuestra enhorabuena.

### "Bar Rosa"

Daolz y Velarde, 11 (Antiguo Fontán)

RICOS MARISCOS Y SIDRA

## ALLANDE

### AVISO AL PUBLICO

Don A. Suárez Fernández, maestro nacional y secretario de la Asociación Agrícola Allandesa, domiciliado en Rioviena (Allande).

Hago saber: Que celebrándose el día 26 de los corrientes la tradicional fiesta del "Cammen" en San Martín del Valledor, pueblo próximo a Cornollo, donde habían de reunirse una porción de labriegos de aquellos alrededores, previamente convocados a escuchar unas palabras de propaganda social, dispuso con gran acierto nuestro digno pre-

### "Bar Rosa"

Daolz y Velarde, 11 (Antiguo Fontán)

Los jueves: FABADA ASTURIANA

sidente, suspender la reunión para el domingo, día 2 del próximo mes de Junio, a eso de las dos de la tarde, y en el pueblo de Cornollo.

Con esta oportunidad se les invita otra vez a tan honrados labriegos de Grandas, Ibias y Escanlar de Esmes, que no por estar distantes dejen de ser hermanos nuestros.

Por tratarse asuntos de gran importancia para toda clase agraria, se ruega la más puntual asistencia al acto.

Adriano,

## AVILES

### EL ALCALDE, EN MADRID

Se encuentra en Madrid desde el lunes el Alcalde don José López-Ocaña, quien va a la Corte a gestionar asuntos de interés para nuestra villa, habiéndose entrevistado ya con el ministro de Hacienda.

Durante la ausencia del Alcalde está encargado del despacho el primer teniente Alcalde señor Abascal.

### NECROLOGICAS

En Salinas ha dejado de existir, después de larga enfermedad, el respetable señor don Carlos Fernández y Rodríguez, persona prestigiosa en el inmediato concejo de Castrillón, en donde desempeñó con acierto los cargos de Juez municipal y Secretario de aquel Ayuntamiento, respectivamente.

El finado gozaba en Avilés de generales simpatías por su trato caballeroso.

Enviamos con las presentes líneas nuestro pésame a la apenada familia.

Tan cristianamente como ejemplar había sido su vida, anteayer falleció en esta localidad la bondadosa señora doña Encarnación Suárez Alvaré, viuda de Pérez, señora que se había hecho acreedora de todos los respetos por sus edificantes virtudes.

Ayer tarde se verificó su entierro, el cual constituyó una verdadera manifestación de duelo, prueba eloquente del sentimiento causado en todos los avilésinos por el fallecimiento de la finada doña Encarnación Suárez Alvaré.

Descansen en paz la finada, y acompañemos en su justa pena a la distinguida familia.

Corresponsal.

### Correspondencia

C. Fernández.—Campo de Caso.—Recibido su artículo, pero fué materialmente imposible publicarlo hoy por tener ya otros originales compuestos.

## CARBAYIN

### HOMENAJE A CUBA Y GENERAL MACHADO

Habiendo sido designado el mesero nacional de este pueblo don Luis Novoa Bobes para recaudar fondos con destino a la suscripción iniciada en el concejo de Siero para la erección de un monumento a Cuba y a su Presidente general Machado, se advierte a cuantas personas deseen contribuir con su óbolo a engrosar dicha suscripción, pueden entregar sus donaciones a dicho señor en su domicilio o en la Escuela.

Asimismo se les comunica que habiendo acordado el Ayuntamiento de Siero iniciar otra suscripción para regalar un estandarte a la Sociedad del Centro Asturiano "Naturales del concejo de Siero", pueden también hacer entrega de la cantidad con que deseen contribuir, al mencionado maestro nacional en el mencionado maestro nacional en Carbayin, don Luis Novoa Bobes.

El Ayuntamiento de Siero ha encabezado la primera de dichas suscripciones con 250 pesetas y la del estandarte para la Sociedad

Naturales del concejo de Siero", con 500 pesetas.  
Teniendo en cuenta el éxito obtenido con las citadas suscripciones, en todos los pueblos del concejo, no dudamos, por lo tanto, que el pueblo de Carbayín responderá generosamente al requerimiento patrimonial hecho por el Ayuntamiento de Siero.

Corresponsal.

**Ciaño (Langreo)**

**EL SEÑOR CUERVO A SAN SEBASTIÁN**

Nos enteramos con satisfacción de que salió para San Sebastián don José María Cuervo, a fin de estudiar el procedimiento que viene empleando con sus enfermos el ya famoso doctor Asuero.

Es el señor Cuervo uno de esos jóvenes galenos que no conformándose con poseer el título, observa y estudia constantemente, y así tan pronto tuvo conocimiento de los prodigios que realizaba el trigémino se puso en guardia e inmediatamente practicó varias curas con positivos resultados, siendo el segundo médico de Asturias que empleó el procedimiento del popular Asuero. Lleve feliz viaje el señor Cuervo y reciba nuestro sincero aplauso por la actividad que viene desplegando en bien de la humanidad.

**CANDAS**

**AUDICION MUSICAL**

El jueves, día 30, con motivo de la festividad del Corpus y estreno de los uniformes, la banda de música de este pueblo dará una extraordinaria audición en la Baragafía, de siete a diez de la noche, con sujeción al siguiente programa:

- "Ris-Ris", pasodoble (primera vez).
- Luna y Penella.
- "Momento musical" (primera vez).
- J. Pacheco.
- "Adios, muchachos", tango (primera vez).— Sanders.
- "Charles del sombrero", charleston.— Alonso y Belda.
- "Entre maramijos", capricho valenciano (primera vez).— E. Refiá.
- "Sigueme, pollo", schotis.— M. San Miguel.
- "El último romántico", mazurka.— Soutullo y Vent.
- "Ven, Cirilla, ven...", pasodoble (primera vez).— J. Martín Detomingo.

**TRUBIA**

**PETICION DE MANO**

En Puente deume (La Coruña) ha sido pedida la mano de la bella señorita Oliva García de la Fuente, hija del pundonoroso oficial de la Guardia civil don Rogelio García, para nuestro buen amigo don Patricio Mosteyrín Rubiños, sargento de Artillería, jefe del destacamento de esta plaza.

Desearíamos al amigo Mosteyrín muchas felicidades tan pronto tome nuevo estado.

**PROBLEMAS MUNICIPALES**

Pese a la buena fe de los señores que componen la Corporación del Municipio ovetense, porque los problemas de Trubia tengan una pronta solución, hemos de señalar hoy en estas columnas la importancia de los mismos con relación a las obras a realizar.

En primer lugar, debiera efectuarse la traída de aguas, puesto que va ocurriendo lo que años anteriores, es decir, con el calor escasea el color líquido, y las obras, visto el cariz que toman las cosas, no empezarán hasta el próximo invierno.

Estamos temiendo que otra epidemia tífica, como la que asoló el barrio de Soto, haga las suyas en el barrio de Cataluña de esta, puesto que según hemos denunciado, por la tubería que conduce el agua discurren porquerías procedentes del tubo de desagüe de los retretes de las casas próximas.

En este estado de cosas y con la escasez de aguas que en Trubia se deja sentir, no son suficientes las fuentes públicas para abastecer al vecindario. Por otra parte, el agua del río Trubia no puede aprovecharse para los quehaceres domésticos, porque está baja muy sucia debido a los abusos de la empresa carbonera que sienta sus dominios en Teverga y Quirós. Decimos que es un abuso porque la empresa debe tener en los lavaderos de sus carboneros los filtros que señala la ley, muy por el contrario, puesto que las aguas bajan sucias, dato este demostrativo del no cumplimiento de lo que antes referimos.

El sábado se cerraba la admisión de pliegos para las obras del adomado de la calle del Vasco en esta, pero resulta que esto es se-

condario bajo el punto de vista de las necesidades de Trubia.

Así que repetimos que a pesar de la buena fe de nuestros ediles porque los problemas de Trubia se realicen en breve, hemos de advertir que urge llevar a cabo la traída de aguas, para seguridad del vecindario. Bastante agua tendremos en épocas de lluvias, después de otra época de escasez, para que sea atendido nuestro ruego.

**INSISTIENDO**

Llamáramos la atención de la Junta de régimen interior de nuestro Casino a fin de que se cortasen los abusos que se vienen cometiendo en el portal de entrada del mismo, tomado a mansalva por varios incultos, que padecen del mal de la orina, sin recatarse para ello, y convirtiendo aquel lugar en una desagradable "perfumería".

Como hasta la fecha no se ha hecho nada en el sentido de evitar este espectáculo, propio de gente inculta, volvemos a insistir hoy sobre ello a fin de que se vigile y sean castigados los "enfermos" a que hacemos mención.

Corresponsal.

**Tudela Veguín SOBRE LA TRAJIDA DE AGUAS**

A fuer de machacón vuelvo a insistir una vez más sobre tan debatido problema que de tan sabido como está ya casi se puede decir se va olvidando.

El tiempo pasa y lo que es más triste, urgen, pero al Ayuntamiento de Oviedo no se le ve por parte alguna. Cualquiera diría que este año no íbamos a tener el agua en casita. Sin embargo, es cierto. Este año es más que seguro que Tudela-Veguín (pueblo muy industrial, a nueve kilómetros de Oviedo) no tendrá agua potable, porque al Ayuntamiento no se excita en tal sentido. ¡Oh, el agua de Oviedo! ¡Con cuanta nostalgia te recuerda quien te bebió diariamente por espacio de diez años! ¡Y pensar que esa agua la tenemos a nueve kilómetros! No deja de ser duro nuestro martirio.

Esto hace pensar lo siguiente respecto a la situación en que nos encontramos: Nadie se preocupa de estas cosas (lo que es más que probable) o alguien trabaja en el anonimato, y el día menos pensado se empezarán los trabajos para la traída de aguas.

Bien sabe Dios cuán grande es nuestro deseo de que esto se verifique cuanto antes.

Corresponsal.

**ILLAS**

**CONFERENCIA MISIONAL**

El próximo jueves, a las cinco de la tarde, para terminar los ejercicios del fin de las flores, se celebrará una conferencia misional, de la cual está encargado un orador de reconocida fama. Cabe esperar que, dada la fe que reina entre estos vecinos, ha de verse lleno nuestro amplio templo.

Corresponsal.

**LLANERA**

**LA FIESTA DEL CORPUS**

Hoy miércoles comenzarán las fiestas que con motivo del Corpus se celebran en esta parroquia de San Juan de Ablés.

Por la noche habrá una espléndida verbena, que será alimentada por organillos y música del país.

Mañana, a las once, antes de la procesión, será la misa, que cantará un coro de señoritas.

Predicará el presbítero don Anselmo Romero. A continuación tendrá lugar la procesión, que recorrerá los sitios de costumbre.

Por la tarde habrá gran romería, con organillo y parejas de gaiteros y tamborileros.

La iglesia aparecerá iluminada con luz eléctrica.

Este templo ha sido restaurado por el pintor ovetense don Joaquín Martínez.

Los gastos han sido costeados por personas particulares, que merecen la gratitud del pueblo de Ablés.

Corresponsal.

**PRAVIA**

**BAILES**

Las Sociedades Casino de Pravia y Círculo Mercantil de esta villa, tienen dispuesto celebrar en sus respectivos salones bailes de invitación el jueves próximo, con motivo de la festividad del Corpus.

En el primero de dichos Centros tocará la orquesta del Camarero, de

Avilés, y en el segundo una de Gijón.

Existe gran animación entre la gente joven para asistir a estas reuniones de nuestras primeras Sociedades de recreo.

Corresponsal.

**La Caridad**

**SUBASTA**

Al "Boletín Oficial" de la provincia se ha remitido para su publicación un pliego para la subasta de las obras de fábrica y carpintería de la construcción de las Casas Consistoriales bajo el tipo de pesetas 13.778,49. El plazo es de veinte días a contar desde la publicación en el citado periódico, el cual publica también el formulario para concurrir a la dicha subasta.

**ENFERMA**

Se encuentra enferma gravemente doña Casandra Núñez, madre del digno Alcalde de Castropol don Franco Campoamor.

Desearnos su pronto y total restablecimiento.

**DEFUNCION**

A la avanzada edad de 67 años ha dejado de pertenecer al mundo de los vivos la señora doña Irene Alfonso, de Mudes.

A la conducción del cadáver y a los funerales que por su eterno descanso se celebraron el 25 del presente, asistió numerosa concurrencia.

A su apenada hija doña Josefa, hijo político don José Sanmartín y a sus nietos Alicia, Isolina, Sagrató, Araceli y Domingo, enviamos nuestro pesar más sincero por tan irreparable pérdida.

**PRIMERA COMUNION**

El domingo 26 se celebró en la parroquia de Arancedo la primera Comunión, celebrándose con tal motivo una Misa solemne en la que recibieron el Pan de los Angeles no solo los niños de las Escuelas, sino casi todos los vecinos de la parroquia, que exteriorizaron de ese modo su fe cristiana.

Durante la Comunión un nutrido coro de armoniosas voces de jóvenes, dirigido por la culta maestra doña María Fajardo, cantó varias composiciones alusivas al acto.

El joven y celoso párroco don José Arenas obsequió a los niños con un succulento desayuno, consistente en chocolate, dulces y leche, en que el señor Arenas se desvivía por servir a los pequeños cristianos que rebosaban de alegría ante tanta bondad.

Un aplauso sincero para el señor Cura, organizador del festival que ha dejado grato recuerdo en Arancedo.

**BAUTIZO**

Los felices esposos doña Rosa Ron y don Ramón Fernández, de Mudes, ven alegrado su hogar con una hermosa niña que en las aguas bautismales le fué impuesto por su abuelo don Constantino Fernández y tía señorita Carmina Fernández el nombre de Carmen.

Damos la enhorabuena al amigo Ramón.

**DE SOCIEDAD**

Se encuentran en nuestra villa don Ramón Alcalde y su bella esposa, a quien les acompaña el joven E. García Pérez, el primero como odontólogo y el segundo como ayudante, servicio que han establecido en el Hotel Covadonga.

—De la Habana ha regresado a San Juan el virtuoso capellán de la Quinta Covadonga don Francisco Gayol.

—De Santander, para pasar una temporada con sus familiares, ha llegado a su casa natal de Mudes don Manuel Fernández, acompañado de su esposa.

Desearíamos que la estancia entre los suyos les sea grata.

—Ha salido para Lugo, donde regenta una escuela, el culto maestro don Antonio Guillén.

Buen viaje.

Corresponsal.

**SECCION OFICIAL**

**Sexto Regimiento de Zapadores Minadores**

Se admiten proposiciones para la adjudicación de los servicios de cantina del expresado Regimiento, en las oficinas de Mayoría hasta las doce horas del día 6 del próximo mes de junio, en cuyo día será la adjudicación de la misma, estando en dicha oficina los pliegos de condiciones y forma en que aquellas han de presentarse.

Oviedo, 28 de Mayo de 1929. — El Comandante Mayor, FRANCISCO PEREZ-VAZQUEZ.

Redacción de "La Voz de Asturias" Apartado núm. 29

**GACETILLAS**

**ESPECTACULOS**

**Teatro Campoamor.**—Compañía Aurora Redondo-Valeriano León.—Para hoy, a las siete y a las diez y tres cuartos, beneficio de Valeriano León, con el estreno del gracioso sainete "Don Floripondio".

**Teatro Jovellanos.**—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y tres cuartos, la película "Legado trágico".

**Principado.**—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, la película "El corazón de Salomé".

**Salón Torseno.**—Para hoy, a las siete y media y a las diez y media, las películas "Mujer a pesar suyo" y "Noticiero Fox núm. 35".

**Popular Cinema.**—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y media, la película "Laureles de pintor".

**LA CURACION DE LA**

**DIABETES**

**VINO URANADO PESQUI**

hace disminuir un grano por día

**EL AZUCAR DIABETICO**

da fuerza y vigor, calma la sed e impide los accidentes diabéticos: gangrena, antrax, etc.

De venta: en todas las farmacias.

**EXPOSICION DE TRABAJOS**

La distinguida profesora doña María Cadavieco Pantiga nos dispensa el honor de invitarnos a la exposición de los trabajos de corte y confección de prendas, ejecutados por las alumnas de las clases de adultas en el presente curso y que tendrá lugar hoy, miércoles, de cinco a ocho de la tarde, en la graduada de la calle de la Luna. Agradecemos la invitación.

**LOS QUE SE CASAN**

Se proclamaron últimamente en esta capital:

Don Emilio Cuesta Fernández, vecino de la parroquia de San Isidoro el Real, con la señorita Guadalupe Alonso de Nora y Gómez, vecina de la parroquia de San Juan el Real.

Don Antonio Higuelmo González, vecino de la parroquia de Santa María la Real de la Corte, con la señorita Felicidad Abad Rodríguez, vecina de la parroquia de Mieres.

Don José Torralba Smolniski, vecino de la parroquia de San Lorenzo, de Gijón, con la señorita Carmen Díaz Pérez, vecina de la parroquia de San Juan el Real.

Don Belarmino Manuel García Fernández, vecino de la parroquia de San Isidoro el Real, con la señorita Dolores Sánchez Casanueva, vecina de la parroquia de San Juan el Real.

Don Valentín Entrialgo Valdés, vecino de la parroquia de San Juan el Real, con la señorita Aurora González Menéndez, vecina de la parroquia de San Julián de los Prados.

Don Elías Alonso García, vecino de la parroquia de San Isidoro el Real, con la señorita Antonia Viejo Alonso, vecina de la parroquia de Agüera (Quirós).

Don Francisco Velasco Fernández, vecino de la parroquia de San Isidoro el Real, con la señorita Mafalda Fernández Álvarez, vecina de la parroquia de San Julián de los Prados.

**Advertencia a los suscriptores**

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que ob serven en el servicio, a fin de corregirlas inmediatamente.

Lea usted "La Voz de Asturias"

**PLISADOS** a base de cámara vaporadora. Son los de más duración.

**VAINICA.** Se hacen calados que igualan a los que se trabajan a mano.

**FORRERÍA DE BOTONES** desde ocho milímetros de diámetro.

**OVIEDO - Paraíso, número 12, primero**

**Sección por palabras**

**GRAMÓFONOS.** Discos, contado y plazos, el mayor surtido, todas marcas, Taller reparaciones. Casa Blanco. Urfía, 6.—Oviedo.

**SE VENDE** una sierra de cinta. Una sierra circular. Una planadora. Un tupi. Una reguesadora. Un barrenador. Informes: Teléfono, 3378. Oviedo.

**SE ARRIENDA** piso, sitio céntrico, cuarto de baño. Dan razón Almacenes muebles. Plaza Catedral.

**ALQUILASE** primer piso, céntrico, pequeño. Informa Faustino González, calle Santo Domingo, 27.

**VENDESE** camioneta de viajeros «Chevrolet» seminueva, hecha por Emilio Herrero, 18 asientos, por no poderla usar por causa de una exclusiva, informes José Arias. Felechosa (Aller).

**ALQUILASE** primer piso, carretera de la Cárcel, al lado de la fábrica Los Cochales. Razón en el bajo.

**MIERES.** ELOY Pedreira. Dentista. Extracciones, 5 pesetas; dientes falsos, oro, 35; dientes, 10. Garantizados. Requejo.

**EN PRECIO** moderado, y buen uso, véndese máquina escribir, mesa, sillón giratorio, clasificador, mesa ministro, caja caudales. Informes Azcárraga, 4, tienda.

**LA ELVIRA** pensión, viajeros, terminadas reformas ofrécese a su clientela y público en general. Habitaciones ventiladas, precios módicos, especial establecimiento. Flórez Estrada, 7, tercero.

**MODAS.**—Emilia del Valle.—Confecciones para niños, precios económicos. Leopoldo Alas, 22, tercero. Oviedo.

**SE VENDE** un automóvil «Oldsmobile», seis cilindros, 19 HP. Para más informes dirigirse a D. Luis Muñoz, en Pola de Siero.

**Recauchutados «FIT»**

DE

**Secundino Bernardo**

SAN LAZARO, 5 - OVIEDO

Teléfono 34-58

**Economico el 50 por 100 recauchutando los neumáticos de su coche en estos Talleres, los primeros instalados en Asturias.**

**Trabajos perfectos y garantizados. Vulcanización de cámaras.**

**Precios en competencia con San Sebastián y el resto de los talleres de España.**

**OFICINAS Y TALLERES**

**San Lázaro, 5 OVIEDO**

**TARIFA DE ESQUELAS**

TAMANOS	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana	5.ª plana	7.ª plana	8.ª plana
	Poetas						
Plana entera....	1000	600	500	300	250	200	600
Media id.....	500	300	250	150	125	100	300
Cuarto id.....	250	150	125	75	65	50	150
Tres columnas..	125	75	65	40	35	25	75
Dos id.....	85	50	45	25	20	15	50
Una id.....	45	25	20	15	10	5	25

El 10 por 100 de descuento a los suscriptores y familias en primer grado.

### El próximo domingo se inaugurará en Trujillo el monumento al descubridor Pizarro

#### UNOS CUANTOS TITULOS DE IMPORTANCIA

Coruña.—A un vecino del Ayuntamiento de Carballo le han sustraído en la fonda donde se hospeda, dos títulos de la Deuda de cincuenta mil pesetas cada uno, otros dos de setenta mil, una cédula del Banco Hipotecario de cien mil pesetas más otros dos títulos de ciento cincuenta mil pesetas.

La policía practica activas gestiones para la busca de los autores del robo.

#### LOS TOREROS HERIDOS EN CORDOBA

Córdoba.—En la enfermería ingresó el banderillero Duarte, que presenta una herida profunda en la región glútea derecha, siendo calificado su estado de menos grave.

También se curó al espontáneo Manuel Samaniego, que sufre una herida con desgarrar en la cara anterior superior del muslo derecho, de pronóstico grave.

El primero de los heridos fué trasladado al Hotel y al segundo al Hospital.

#### POR INSULTAR AL REGIMEN

Barcelona.—Según participa una nota oficiosa dada a conocer en la Jefatura de Policía ha sido detenido un individuo llamado Pedro Garrido, por insultos al Gobierno, a las autoridades y a la Unión Patriótica, dándose el caso de que el detenido figuraba como afiliado a esta institución.

#### LLEGADA DE EXMINISTROS

Barcelona.—Hoy han llegado a esta capital los exministros señores Navarro Reverter, Salvatella y Roda.

#### EL MONUMENTO A PIZARRO

Trujillo.—El domingo, día 2, se celebrará la solemne inauguración del monumento a Pizarro, asistiendo al acto la infanta doña Beatriz, el jefe del Gobierno, los embajadores del Perú y de los Estados Uni-

dos, más la señora Ramsay, donante del monumento, que vendrá con el duque de Alba y el arquitecto señor Muguruza.

El Gobierno obsequiará con un banquete a la donante y el Municipio organiza otra comida.

#### UN BANQUETE AL COMITE DE LA EXPOSICION

Barcelona.—En el Hotel Ritz se ha celebrado un banquete ofrecido por el comisario de Finlandia al Comité Ejecutivo de la Exposición.

Al acto concurrió el ministro de Economía, que pronunció un discurso.

#### NOTA OFICIOSA

Madrid.—Ha sido facilitada copia del telegrama oficial en que el Presidente del Consejo da cuenta al ministro de la Gobernación de los actos celebrados hoy en Barcelona.

Hace resaltar la importancia del celebrado en Montserrat, y dice que la práctica de Gobierno le afirma en su convencimiento acerca de la importancia que tienen para el mejor desarrollo de la vida nacional la autonomía municipal y provincial, cuando se aplica con moderación y es desde luego concertada por el Estado.

A continuación hace un elogio de la labor que vienen realizando las Diputaciones, que antes eran tan mal tratadas, y termina diciendo que con alto espíritu de patriotismo se logrará desvirtuar los fantasmas que pretenden ensombrecer la indiscutible prosperidad nacional.

#### Carbonera Través de Pumarín Engranajes fresados y tallados a máquina

La S. A. Adaro.—Aleaciones metálicas.—Apartado núm. 65 GIJON

ha instalado nuevas máquinas de fresar.—Puede construir toda clase de piñones, ruedas dentadas, cremalleras, ruedas de vis-sin-fin, ruedas helicoidales, etcétera.

#### VIAJES

De Madrid, a donde se había trasladado para hacer una consulta médica, regresó nuestro buen amigo el procurador de los tribunales don Eugenio Sors. Hemos de felicitarle, pues su dolencia carecía de importancia.

—Para Madrid salieron el culto ingeniero del Combustible de la Compañía del Norte, don José Costilla, su distinguida señora e hijo.

#### PRIMERAS COMUNIONES

El domingo, 26 del actual, recibió por primera vez el Pan de los Angeles el niño José Luis González Alonso, hijo de don Manuel González y de doña Paulina Alonso, del comercio de esta plaza, a quienes con este motivo damos nuestra efusiva enhorabuena y la hacemos extensiva a sus distinguidas familias.

—En la capilla del Rosario del templo de Santo Domingo, que se hallaba primorosamente adornada por el Hermano Sacristán, recibió por primera vez el Pan de la Eucaristía la encantadora niña Pilarina Rodríguez, hija de nuestros distin-

guidos amigos don Enrique Rodríguez y doña Consuelo Iglesias.

El culto P. Emilio, de la Orden de Predicadores, dijo una hermosa plática, y la ceremonia revistió la mayor brillantez, por lo cual felicitamos a la preciosa niña, así como a su distinguida familia.

#### Nuevo servicio de venta de este diario

Hemos de recordar nuevamente a nuestros lectores que nuestro corresponsal, don Ildefonso López Fernández, ha establecido, para mayor facilidad, el servicio de venta en la mayoría de los estancos de Mieres, donde por permanecer abiertos hasta las primeras horas de la noche diariamente, pueden adquirir LA VOZ DE ASTURIAS.

En los pueblos limítrofes a Mieres cuentan con esta misma facilidad para la adquisición de nuestro periódico.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

#### En la línea del Vasco Nuevo horario de trenes

Desde el primero de Marzo vienen rigiendo en las líneas del ferrocarril Vasco Asturiano el siguiente horario de trenes:

#### DE OVIEDO A SAN ESTEBAN DE PRAVIA

Oviedo.—Salidas: 8,23, 11,50, 13,37, 18,17, 18,41.  
 Manjoya.—Salidas: 8,33, 11,59, 14,47, 18,26, 18,51.  
 Las Caldas (apeadero).—Salidas: 8,41, 18,34, 18,59.  
 Fuso de la Reina.—Salidas: 8,45, 12,11, 15,1, 18,39, 19,5.  
 Caces (apeadero).—Salidas: 8,50, 12,17, 15,6, 18,44, 19,10.  
 Trubia.—Salidas: 9,1, 12,28, 15,16, 18,55, 19,23.  
 Vega.—Salidas: 9,14, 12,41, 15,29, 19,9, 19,36.  
 Grado.—Salidas: 9,26, 12,55, 15,49, 19,22, 19,49.  
 Sandiche (apeadero).—Salidas: 9,32, 13,1, 15,46, 19,28, 19,55.  
 San Román.—Salidas: 9,40, 13,9, 15,53, 19,36, 20,4.  
 Pravia.—Salidas: 9,51, 13,22, 16,5, 19,49, 20,16.  
 San Ramón.—Salidas: 9,59, 13,31, 16,12, 19,57, 20,25.  
 San Esteban de Pravia.—Llegadas: 10,7, 13,39, 16,19, 20,5, 20,33.  
**DE SAN ESTEBAN DE PRAVIA A OVIEDO**  
 San Esteban de Pravia.—Salidas: 7,62, 13,22, 18,10, 19,33, 20,17.  
 San Ramón.—Salidas: 8,1, 13,32, 18,20, 19,41, 20,26.  
 Pravia.—Salidas: 8,10, 13,43, 18,31, 19,52, 20,33.  
 San Román.—Salidas: 8,20, 13,54, 18,42, 20,3, 20,42.  
 Sandiche (apeadero).—Salidas: 8,28, 14,2, 18,50, 20,10, 20,49.  
 Grado.—Salidas: 8,37, 14,12, 18,59, 20,19, 20,56.  
 Vega.—Salidas: 8,48, 14,22, 19,10, 20,29, 21,6.  
 Trubia.—Salidas: 9,2, 14,36, 19,24, 20,43, 21,20.  
 Caces (apeadero).—Salidas: 9,13, 14,47, 19,34, 20,53, 21,30.  
 Fuso de la Reina.—Salidas: 9,22, 14,57, 19,43, 21,1, 21,37.  
 Las Caldas (apeadero).—Salidas: 15,0, 19,46, 21,4.

Manjoya.—Salidas: 9,33, 19,55, 21,13, 21,48.  
 Oviedo.—Llegadas: 9,42, 15,17, 20,4, 21,22, 21,57.  
**DE OVIEDO A UJO-TARUELO**  
 Oviedo.—Salidas: 8,59, 12,20, 15,20, 19,24, 20,41.  
 Manjoya.—Salidas: 9,8, 12,29, 15,29, 19,33, 20,50.  
 Las Caldas (apeadero).—Salidas: 12,37, 15,37.  
 Fuso de la Reina.—Salidas: 9,21, 12,41, 15,42, 19,47, 21,2.  
 Soto.—Salidas: 9,31, 12,50, 15,51, 19,57, 21,11.  
 Pantealler (apeadero).—Salidas: 9,37, 12,55, 15,56, 20,3, 21,16.  
 Pereda (apeadero).—Salidas: 9,49, 13,7, 16,8, 20,18, 21,27.  
 Ablaña.—Salidas: 9,55, 13,12, 16,13, 20,23, 21,32.  
 Mieres.—Salidas: 10,5, 13,19, 16,20, 20,31, 21,39.  
 Figaredo.—Salidas: 10,15, 13,27, 16,28, 20,40, 21,47.  
 Ujo-Taruelo.—Llegadas: 10,17, 13,29, 16,30, 20,43, 21,49.  
**DE UJO-TARUELO A OVIEDO**  
 Ujo-Taruelo.—Salidas: 7,29, 10,37, 13,45, 17,48, 18,11.  
 Figaredo.—Salidas: 7,33, 10,41, 13,49, 17,52, 18,15.  
 Mieres.—Salidas: 7,41, 10,49, 13,57, 18,0, 18,23.  
 Ablaña.—Salidas: 7,48, 10,56, 14,4, 18,7, 18,30.  
 Pereda (apeadero).—Salidas: 7,52, 11,0, 14,8, 18,11, 18,34.  
 Pantealler (apeadero).—Salidas: 8,4, 11,12, 14,20, 18,23, 18,46.  
 Soto.—Salidas: 8,9, 11,17, 14,26, 18,29, 18,52.  
 Fuso de la Reina.—Salidas: 8,19, 11,27, 14,36, 18,40, 19,3.  
 Las Caldas (apeadero).—Salidas: 8,22, 11,30, 14,38, 18,41, 19,23.  
 Manjoya.—Salidas: 8,32, 11,38, 14,48, 18,52, 19,14.  
 Oviedo.—Llegadas: 8,41, 11,47, 14,57, 19,1, 19,23.  
 Los trenes que tienen su salida de Oviedo a las 14,37 y de San Esteban a las 20,17, circularán los domingos y días festivos desde el 15 de Junio a 15 de Septiembre.  
 Los que tienen su salida de Ujo a las 17,48, de San Esteban a las 18,10, de Oviedo a las 18,17 y a las 19,24, circularán diariamente del primero de Noviembre al 31 de Marzo.

## ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

### ESTÓMAGO & INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

La única forma de anunciar bien es encargando sus presupuestos a

# PUBLICITAS

quien dispone de personal especializado en la redacción de textos y dibujos

Casa en Asturias: URÍA, 70 -- OVIEDO

Exclusiva para los tres diarios de Oviedo

Oposiciones al Magisterio

MAESTRAS

Puntuaciones obtenidas en el examen previo y ejercicios de Región y Ciencias:

- Señorita Acebedo Pérez (María Encarnación). Ejercicio previo, 57; Religión, 22; Ciencias, 40 puntos.
- Aragón Alvarez (María de la Concepción), 25; 40 y 28.
- Alvarez Rodríguez (María de la Paz), 15; 50 y 30.
- Alvarez Díaz (María de la Cruz), 57,5; 33 y 35.
- Arias Fernández (Ana María del Pilar), 69; 41 y 43.
- Alperi García (María del Amparo), 52,5; 40 y 30.
- Alonso Vigil (María Aurora), 48,5; 40 y 30.
- Alvarez Martínez (Manuela), 49; 49 y 50.
- Alvarez Fernández (María del Rosario), 47; 32 y 40.
- Acebo García (Clementina), 47,5; 31 y 22.
- Acero Berdasco (María del Pilar), 62; 35 y 38.
- Alonso Iglesia (María del Carmen), 41; 9 y 15.
- Aziboleya Fernández (María del Carmen), 49; 24 y 50.
- Armayer Armayer (Narcisca), 39; 31 y 24.
- Aldaluz y Suárez (María del Carmen), 54,5; 36 y 30.
- Alvarez Alvarez (Julia), 43,5; 32 y 35.
- Alonso Eguilburu (María de la Luz), 37; 35 y 22.
- Alonso Anderez (Maximiana), 29; 9 y 27.
- Alvarez Rodríguez (Armanda), 68,5; 50 y 50.
- Alvarez Fueyo (Manuela), 53,5; 31 y 38.
- Alvarez García (Bernardina), 47,5; 48 y 40.
- Alvarez Rodríguez (María de la Cruz), 30,5; 47 y 34.
- Alvarez García Jove (Josefa), 66; 50 y 35.
- Abascal Cabal (María de la Encarnación), 43,5; 25 y 22.
- Alvarez Martínez (María Remedios), 47; 33 y 25.
- Bernardo Alvarez (Isabel), 48; 35 y 35.
- Busto González (María del Carmen), 58,5; 39 y 50.
- Blanco y Blanco (María), 0; 39 y 22.
- Barril Fernández (Lucinda), 42; 36 y 35.
- Bravo Robledano (Anselma), 56; 24 y 30.
- Blanco Sánchez (Segunda), 5; 9 y 15.
- Cuenillas García (Felicitación), 47; 48 y 25.
- Coto González (María Concepción), 32,5; 32 y 40.
- Cabeza Fernández (María Aurora), 72; 47 y 47.
- Corcobado Rodríguez (Irene), 62; 50 y 25.

- Costillas Sánchez (María del Carmen), 43; 9 y 30.
- Campo Abascal (Severina del), 55; 40 y 50.
- Carballo Fernández (María del Pilar), 44,5; 22 y 50.
- Cuesta del Campo (María de Jesús), 55; 45 y 39.
- Canteli Suero (María Visitación), 61,5; 50 y 43.
- Cámara Palacios (María del Carmen), 28; 39 y 25.
- Ceballos Carranceja (Jacoba), 46,5; 36 y 22.
- Castro Sobo (Isabel), 38; 32 y 5.
- Cotarelo Lombardero (María Virginia), 29; 47 y 48.
- Coalla Fernández (María de la Luz), 32; 28 y 22.
- Cernuda Alvarez (Aguada), 58; 50 y 59.
- Castañón Peláez (María Asunción), 51; 50 y 40.
- Custo Llada (Rogelia), 67,5; 50 y 50.
- Crespo Medina (Olvído), 50; 40 y 30.
- Cansaco Fernández (María Sagrario), 23,5; 12 y 5.
- Cueva Cueva (María Ana), 24; 27 y 22.
- Carril Alvarez (María Concepción), 37; 33 y 35.
- Colubi González (María Concepción), 67; 47 y 32.
- Díaz Nuño (Adela), 38; 40 y 21.
- Díaz Montes (Consuelo), 35; 27 y 25.
- Díaz Fernández (María Dionisia), 65,5; 40 y 45.
- Díaz Pandiella (María Asunción), 59; 47 y 45.
- Díaz Pandiella (María Araceli), 61; 47 y 45.
- Díaz Alonso (Ovídía), 47,5; 33 y 25.
- Díaz Sánchez (Isolina), 56,5; 50 y 25.
- Díaz Ordoñez (María), 51,5; 28 y 25.
- Escudero García (Florentina), 46; 35.
- Elchevarría López (Rosalia), 40,5; 32 y 25.
- Estrada Fernández (María Oliva), 33; 38 y 25.
- Fernández Jardón (Obdulía), 69,5; 49 y 50.
- Fernández Vega (María), 19; 40 y 50.
- Fernández y Fernández (Emilia), 53; 50 y 42.
- Fernández Rodríguez (María Ceilia), 37,5; 38 y 40.
- Fernández González (Elena), 47; 29 y 30.
- Fernández Alonso (María Oliva), 59; 46 y 47.
- Fernández Martínez (Amelia), 46,5; 45 y 50.
- Fernández Egocheaga (María Dolores), 66,5; 50 y 25.
- Flórez Fernández (María Felicitación), 41; 36 y 25.
- Fernández Calleja (Rosa), 50; 48 y 46.

¡LEE USTED La Voz de Asturias

Se realizan gestiones por el alcalde para que sea incluido el puerto entre los que figuran como escalas de turismo

LOS TURISTAS Y NUESTRO PUERTO

El alcalde señor Tuya nos manifestó ayer, como presidente de la Junta local de Turismo, que se proponía gestionar, con toda urgencia de las distintas Compañías Transatlánticas que escalan en nuestro puerto y de otras, se incluya a Gijón entre los del litoral del Norte, señalados para la llegada de las expediciones de turistas que vendrán a España con motivo de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

LA TRAJIDA DE AGUAS

Para el viernes próximo, a las cinco de la tarde, convocará el alcalde señor Tuya a todos los concejales y técnicos municipales para que éstos les expliquen todos los proyectos presentados al concurso de tubería de cemento para la traida de aguas de Nava a Gijón y colocación de la misma en vista del resultado que han dado las pruebas realizadas últimamente, para proceder cuanto antes a los trabajos.

El señor Tuya nos dijo que tiene la impresión de que el agua de Nava llegará a Gijón antes del plazo que se había dicho, ya que la tubería de fundición se está colocando con la mayor rapidez y la de cemento también irá con la mayor celeridad.

GRAN CONCURSO DE BOLOS

**BOLERA DEL «JUEZ» (AL LADO ESTACION NORTE) - OVIEDO**  
 Días 30 y 31 de Mayo y 1.º y 2 de Junio  
**TRES PESETAS la tirada y 500 pts. de premios**  
 Entrada a la BOLERA por la calle Independencia

La comisión de concejales gijoneses que se trasladó a Nava, ha regresado muy satisfecha de las atenciones que le guardó el alcalde de dicha villa, facilitando su gestión, así como también a los colonos y propietarios de las tierras que han de ser ocupadas para la traida de aguas.

LA REPOBLACION FORESTAL

El alcalde señor Tuya ofició al pedáneo de Deva anunciándole que se va a comenzar la campaña de repoblación forestal en aquella parroquia e indicándole la conveniencia de que todo el vecindario tenga en cuenta los grandes beneficios que esta labor reportará, para que dé toda clase de facilidades.

UN CONCURSO

Ha sido enviado al Gobierno civil, para su publicación en el "Boletín Oficial" de la provincia, el anuncio del concurso para la provisión de tres plazas de profesores de música para las escuelas municipales.

AUTOPSIA Y SEPELIO

En la mañana de ayer le fué practicada la autopsia al cadáver del vecino del barrio alto Jenaro Cuesta, que pereció por asfixia a bordo del vapor "Covadonga", en el antepuerto. La diligencia citada dió por resultado la comprobación de la causa de la muerte, que es, como se dijo desde el primer momento, la asfixia.

Por la tarde se verificó el sepelio de la víctima.

SESION MUNICIPAL

En la sesión que hoy celebrará la Comisión municipal Permanente, se tratará de una subvención para la escuela de Pinzales, una instancia de los vecinos de Lavandera sobre la escuela de dicha parroquia; un oficio del maestro de Baldornón, interesando el arreglo de la escuela; un proyecto de edificio para escuela en Veriña, y otros muchos asuntos de trámite.

Así, pues, la mayor parte de la sesión será dedicada a asuntos de enseñanza.

LIOS FAMILIARES

La vecina de la calle de Padilla, 11, María Josefa Carrió, denunció en la madrugada última que su yerno Graciano Caldufeno, de 35 años, había penetrado en su domicilio en completo estado de embriaguez, violentando la puerta y formando un enorme escándalo. Añade María Josefa en su denun-

cia que son frecuentes las veces que su yerno realiza semejantes "hazañas".

Del hecho se cursó el parte correspondiente al Juzgado municipal.

ALUMNA AVANTAJADA

En los exámenes celebrados en nuestra Escuela Superior de Comercio, la niña Dolores Castaño Solares, alumna de la Academia Conde, e hija de nuestro particular amigo el activo agente de Vigilancia de esta plantilla don Lorenzo Castaño, ha obtenido las brillantes notas de matrícula de Honor en las asignaturas de Elementos de Historia Universal y Especial de España y Caligrafía y sobresaliente en las de Gramática y Caligrafía. Felicitamos a tan aventajada estudiante, así como a sus familiares.

LOS EXAMENES

El primero de Junio próximo comenzarán los exámenes de alumnos no oficiales en la Escuela Industrial de Gijón.

En los demás Centros docentes, continúan también los exámenes.

SECCION MARITIMA

Soplaron ayer vientos flojos variables, con cielo atarboñado y carrices de lluvia al atardecer, seña-

lando el barómetro 761,3 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice:

"El buen tiempo de España tiende a desaparecer otra vez, siendo probables las tormentas locales".

Entradas

- Fortunaña, general, Avilés.
- Galicia, vacío, Coruña.
- Piñtas, pinos, Tapia.
- Calderón, general, Santander.
- José María, pinos, Villagarcía.
- Río Segre, idem, Coruña.

Salidas

- Ramón de Bikuña, carbón, Valencia.
- Calderón, general, Coruña.
- Cabo Ortegá, idem, Sevilla.
- Gauss, idem, Santander.
- Río Segre, idem, idem.
- Luis, lingote, Bilbao.
- Covadonga, general, Navia.
- Anciola 3, idem, Luanca.
- Josefita, carbón, Bilbao.
- Lola, idem, Santander.
- Rosita, idem, idem.
- Lalín, idem, idem.

Preparando la Exposición misional Escuelas que enviaron lote de material escolar o donativos en metálico

(Continuación)

Escuela nacional de niños de Casar (Vegadeo); de niñas de Navelgas; de niñas de Tirafía; de Contina, en Tirafía; graduada de niñas de Sama; graduada de niñas de la Fábrica de Trubia; segunda sección de la graduada de La Felguera; graduada de la calle de Cabrales, de Gijón; de niñas del Condeado (Laviana); de niñas del Llano (Gijón); de niños de Ujo; de niños de Veigas (Somiedo); de niñas de Anayo (Infiesto); de niñas de Somío (Gijón).

(Continuará.)

Línea de automóviles de Laviana a La Foz (Caso)

El primero de Junio, se establece un servicio más de enlace con el tren de Langreo, hasta Campo de Caso.

Salida de Laviana, a las once de la mañana; llegada a Campo de Caso 12,15. Salida de id., a las 5,15 de la tarde y llegada a Laviana, a las 6,15.

Suspendida la vista anunciada por homicidio, se celebraron otras menos importantes y se facilitaron algunas sentencias

SUSPENSION

Por enfermedad del abogado defensor hubo de suspenderse ayer la vista de la causa procedente del Juzgado de Avilés por delito de homicidio.

NUEVA MODALIDAD

Ante la Sección primera se ha visto una causa procedente del Juzgado de Laviana, seguida a Bautista Torre, a quien la Guardia civil recogió un arma de fuego para cuyo uso no tenía licencia.

Este delito venía penándose antes con un mes y un día de arresto y multa de cien pesetas. Ahora, con arreglo al nuevo Código, la pena es bastante mayor y la multa no baja de mil pesetas. En su virtud, el Fiscal le pedía ese mínimum de multa y prisión de tres meses.

POR ROBO

También se vió ante la misma Sección primera otra causa de Laviana en la que aparecía como procesado el joven de diecisiete años Antonio Novalle.

Este muchacho, que es natural de Orense, donde residen sus padres, llegó a Campo de Caso, dice que en busca de trabajo; y no encontrándolo, acuciado por el hambre, la noche del 19 al 20 de Enero próximo pasado, penetraba en la carnicería de Jesús Calvo, donde se apoderaba de un cuchillo, un berbiquí y otras herramientas, y luego, valiéndose de algunas otras herramientas, violentaba las ventanas de los comercios de Antonio y Quintiliano López, apoderándose de unas pesetejas y de otros géneros.

Procesado, ayer no negaba la comisión de todos esos delitos; y ante su declaración rotunda, el Fiscal pedía se le impusiera por uno de los delitos un año de reclusión y cuatro meses por cada uno de los otros dos.

Le defendía el abogado señor Santa Eulalia, quien alegaba en su favor la circunstancia de verse obligado a cometer los hechos acuciado por el hambre.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera  
 Laviana.—Contra Emilio Suárez Rocas, por disparo y tenencia ilícita de arma de fuego. Abogado, señor Tejerina; procurador, señor Longoria.

Villaviciosa.—Contra Luciano García Alonso, por tenencia ilícita de arma de fuego. Abogado, señor La Justicia; procurador, señor Grande.

Sección segunda

Cangas del Narcea.—Contra César Rodríguez García Inclán, por incendio y tenencia ilícita de arma de fuego. Abogado, señor Pumariño; procurador, señor León.

SALA DE LO CIVIL

Gijón.—Sociedad Basurto y Miñar con Sociedad Piñera y Fernández Peña, sobre nulidad de una patente industrial. Abogado, señor Buylla; procurador, señor Casariego.

Gijón.—Don Alfonso Albo Abascal con don Alfredo Pérez Las Clotas y otros, en incidente sobre nulidad de subasta judicial. Abogados, señores Alonso y Moutas; procuradores, señores Martínez y Rúa.

SENTENCIAS

Gijón.—Condenando a Julio Dopazo, Luis González Martínez Marina y Jesús Camps, por robo, a tres años, ocho meses y un día de reclusión.

Avilés.—Condenando a José María Redondo, por tentativa de robo, a la multa de 150 pesetas.

Avilés.—Condenando a José Carril Fernández, por disparo, a un año, ocho meses y veintidós días de prisión; por tenencia ilícita de arma de fuego, a un mes y un día y cien pesetas de multa; y por una falta incidental de lesiones, a diez días de arresto.

Pravia.—Condenando a José Alvarez Suárez, por tenencia ilícita de arma de fuego, a un mes y un día y cien pesetas de multa.

Llanes.—Condenando a Pedro González Pérez, por lesiones, a seis meses de prisión.

Villaviciosa.—Absolviendo a Florentino Novál Fernández de su puesto delito de robo.

SECCION OBRERA

En Oviedo

SINDICATO NACIONAL METALURGICO (SECCION DE OVIEDO)

Aviso a los moldeadores

Esta Sección pone en conocimiento de todos los moldeadores asturianos haber recibido una circular de la Comisión ejecutiva nacional, donde se recomienda a los obreros del oficio citado que por cualquier circunstancia fueran invitados a trabajar en algún taller de Madrid, tengan a bien antes de decidirse a hacerlo consultar previamente a dicha Comisión ejecutiva o bien a las Secciones del Sindicato Nacional Metalúrgico.

MATEX

Lo mejor para las terrazas de cemento, zinc y cristal.

Suprime toda clase de humedades.

RESULTADOS GARANTIZADOS

LUCERNA

Lago de los Cuatro Cantones

Centro de excursiones de primavera, verano y otoño

La nueva y elegante playa de baños se inaugurará a primeros de Junio.

Fiestas deportivas acuáticas CASINO-RECREOS-DANCINGS-DEPORTES

Pida, gratis, prospectos e informes al Centro Oficial de Turismo, Lucerna (Suiza)

OPINIONES

GRITO EN EL DESIERTO POLITICO

Con suceder cosas muy importantes y hasta insospechables desde hace varios años en la vida pública de España, el lenguaje político sigue manso y ritual dentro de los cauces anteriores al 23. No guarda proporción con lo acontecido y la que inevitablemente se prepara. La falta de libertad a que algunos atribuirán el fenómeno, más sirve para disimular que para explicar el lamentable caso. Hay que ver el tipo de razonamientos y programas que en cuanto se invita o se autoriza a formularlos salen a la calle.

Por eso me parece sensacional el manifiesto de Jiménez Caballero publicado al frente de la traducción de un libro de Curzio Malaparte que el propio director de "La Gaceta Literaria" ha traducido. Me parece nuevo liberador, europeo inclusive, a pesar de la vehemente repudiación del término y por eso mismo. Aún sin necesidad de estar conforme con la mayor parte de lo que se dice. Sencillamente, el primer llamamiento coherente y sistemático—por debajo de lo bellamente funambulesco y arbitrario del escrito—salido de los medios intelectuales influyentes nacionales, a una mejor organización del pensamiento político español, sometido supersticiosamente a la diotadura de los profesores republicanos, fracasados el 73, como gobernantes y luego dominantes, decisivos, como formadores espirituales de la juventud española durante el último medio siglo.

Fuera de la parte de la intelectualidad organizada como derecha religiosa, el resto de nuestra gente de pensamiento ha vivido sumisa a la ideología republicana. Una conocida organización pedagógica con sus auténticas superioridades y maravillosa capacidad de proselitismo, era como el núcleo central casi sometido a votos regulares, de este eficaz ejército político-religioso. La sensibilidad y la perspicacia de sus directores le permitía una potente extensión incluso al campo literario. De ahí, al pensamiento de las clases medias letradas y semiletradas que sobre todo sacaban la conclusión política. Durante cincuenta años los españoles que han vivido una vida bastante normal y aceptable dentro de las formas político-sociales adecuadas poco más o menos a su modo de ser, se sentían íntimamente avergonzados al no practicar con pulcritud y limpieza las disposiciones anglosajonas de agrupación liberal y democrática. Aún tardaremos mucho en llegar a eso; falta cultura ciudadana, se repetían todos con dolorosa convicción. A poquísimos se les ocurría que la frialdad hacia los programas y los zarzandos pseudoideológicos mostrada por una masa inmensa de españoles perfectamente cabales en sus asuntos y con un normal y hasta encendido a veces sentido patriótico, lejos de ser signo de atraso político era la expresión del credo español, la única escuela a la vez tradicional y anticipadora de las cercanas originalidades que podía presentar España. Balmes y Cánovas, los únicos casi con un criterio equilibrado español en el siglo XIX, eran muy poco escuchados. Había si profesores e intelectuales de derecha, reaccionarios inclusive. Pero por otros caminos no solían desentonar prácticamente del coro general cultivado. Hacían nobles resistencias patrióticas, sus compañías herían las convicciones del grupo profesoral intelectualmente, con mandos. Una mano amenuado fue muy lejos en ese camino. Salaverria irritó y descompuso como pocos. A otros se les toleraba como pintorescos excentricos simpáticos. Escuela, sistema, concreción antidemocrática, no hubo ninguna.

Aquí no ha llegado sino como una excentricidad monstruosa y aguda la crítica de la democracia y el liberalismo de Sorel y toda su escuela. Nuestro socialismo pensante fue siempre liberal y democrático. El sindicalismo pura acción. Las ayudas formidables de reacción francas no interesaron sino a pocos y también a título de excentricidad infrecuente. El mismo movimiento político italiano, con la excepción de algunos espíritus ay-

sados, ¿por qué se tiene sino por una violencia de condottieros, efímera y bochornosa? Todos parten de los grandes principios del 89, acusándose a lo sumo de quebrantarlos o precaviéndose contra sus excesos. Nadie los practica, nadie los siente vitalmente, pero están acomodados en la conciencia de todos—revancha formidable de la República vencida. Son la "normalidad" tarde o temprano llamada a prevalecer.

En este estado de espíritu surge Jiménez Caballero, membrudo, agilitísimo escritor joven y dice que quiere un "haz" español "con Cortes pero sin parlamentarismos, con libertades pero sin liberalismos". Y ya está dicho todo. Luego añade una afirmación castiza frente al protestantismo y la reforma, invoca a Ignacio de Loyola, y recoge de Malaparte: "nada de pasar por la vergüenza de una reforma, de un liberalismo, de una Democracia; formas nórdicas y occidentales que repugnan a nuestra íntima constitución".

Y—otra vez—ya está dicho todo, \* \* \*

Naturalmente este no es pensamiento conciliador. Cuando se da un paso así no hay que esperar dulzura ni tolerancia de la parte organizada y aguerida de la intelectualidad española que vive en la Reforma y la Filosofía y desea ajustar nuestra vida a sus exigencias. Si el tono de algunos párrafos de la carta manifiesto le hacen pensar a Jiménez Caballero en una posible reconciliación, las realidades le sacarán muy pronto de su engaño. Tales pasos no se dan ni se pueden dar impunemente.

Cuidado que el director de "La Gaceta Literaria" emplea todavía para su propósito de reafirmación castiza todos los elementos de construcción utilizados por el viejo liberalismo peninsular. Los comunes por ejemplo, a quienes hace nuestros fascistas y hombres de la contrariforma. ¡Buenos representantes de un ideal de universalidad aquellos apogeados a sus localismos, especie de "Unión Nacional" de la época, para no pagar impuestos, apartarse de las contiendas europeas y cerrar el sepulcro del Cid! Si prevalece la oposición en las Cortes de La Coruña, buen pelo iba a echar la resistencia civilizada a la división luterana. Y la exaltación del siglo XV, la vuelta concretamente a los días de Enrique IV de Castilla y Juan II de Aragón, con su rebeldía perpetua, y depresión del carácter nacional que también parece seducir a Jiménez Caballero como procedimiento político—el de don Juan de Robres—para llegar luego a las grandes unidades de Reyes Católicos y Cisneros. O el suprimir los tres siglos siguientes tan tremenda y definitivamente españoles, los de verdadera sustancia una y civilizada de España eco en él esta vez más que de la manera de hablar liberal, de el autonomista mediterránea empeñada en reanudar artificiosamente remotas tradiciones olvidadas prescindiendo de la vivaz y auténtica continuidad nacional. Ni la injustificadísima enumeración de algunos puros epígonos liberales, fieles devotos de la ideología revolucionaria más o menos retorcida a la moderna, entre los representantes de la nueva España hacistas fascista, antiliberal, antiprottestante y antidemocrática.

Intento de aprovechamiento de los viejos materiales del derribo liberal, explicabilísimo en quien viene de donde Jiménez Caballero, por lo demás perfectamente secundario. Lo grave es la posición nueva de un intelectual puro español, emancipado del sistema liberal, culturalista, protestante. Aunque ante la vigorización nacional mediante regionalismos, aunque acepte un paralelismo de decadencia con Italia, probablemente poco justificable en historias y fechas. El paso decisivo de las pocas líneas y el sentido todo es el interesante. Si le llega el ánimo a Jiménez Caballero para continuar en ese camino emprendido y se enciende cada vez más en acción política, el resto le vendrá como siempre de añadidura. En lugar de los comuneros tan remotos, tan románticos y tan cua-

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Se ha recibido el informe pedido a los señores Anasagasti y Sol

ASTURIANOS ILUSTRES

En el salón de sesiones de nuestro Ayuntamiento hemos visto ayer colocados con gran gusto artístico dos bustos pertenecientes a ilustres asturianos, bustos que como se sabe han sido donados por la fábrica de Trubia.

Pertenece estos dos bustos al señor conde de Toreno y a Jovelanos.

También hemos visto colocados bajo la lámpara que recuerda la histórica fecha del 10 de Octubre, un escudo con las Mazas de la ciudad, que hasta ahora permanecía guardado en los armarios de la Casa Consistorial.

DELINEANTE INTERINO

Se ha nombrado escribiente deli-

Suscripción provincial

Para erigir un monumento a la memoria del señor Tartière, primer conde de Santa Bárbara de Lugones

Table with 2 columns: Item and Pesetas. Includes Trainvia Central de Asturias, Automóviles "Luarca", LA VOZ DE ASTURIAS, Sda. Hulleras Basconia, Vicente Trelles, Carlos de Soignié, and a total sum of 51.275,00.

La suscripción se halla abierta: En Oviedo, en los Bancos Asturiano, Hernero y Oviedo. En Gijón, en los Bancos de Gijón, Minero y Gijonés de Crédito.

Notas locales Las fiestas de La Magdalena

Como en años anteriores se celebró este año la tradicional fiesta de la Magdalena, habiéndose efectuado el domingo en el Campo de San Francisco el reparto del bollo y vino a los cofrades.

Cuando más animada estaba la fiesta, comenzó a llover, desluciendo el acto del reparto.

Durante el tiempo que duró la fiesta estuvo amenizada por una banda particular de música.

Se ha hecho merecido elogio del riquísimo pan y vino expendido.

dro Gisbert, ya verá cómo los últimos "hacistas" eran los españoles que a principio del siglo XIX gritaban ¡Viva las caenas!, levantando sencillamente en plena calle un luminoso muro de filosofía popular frente a los señoritos exóticos del mandarín liberal, en defensa de su libertad popular, que eran las "caenas" regias, o como sin perder tiempo en organizar por sí mismos el desorden y la descomposición, creyéndoles signo y causa de vitalidad—horrenda superstición liberal, los gobernantes "hacistas"—Cisneros o Mussolini—van rápidos a la sujeción y a la unidad de gobierno más duros, medio único de que puedan florecer con tranquila espontaneidad—exentas de la posibilidad de dañar—las diversidades fecundas y creadoras.

Las reconstrucciones políticas españolas serán secas y poco fecundas si un fuerte espíritu desinteresado no las anima. Más concretamente, sin escuelas de pensamiento reconstructor, reaccionario para decirlo con la habitual claridad italiana, en España se vivirá en una cómica armonía entre la apetencia auténtica de sus nacionales y la imposición letrada. Hace falta libertad de pensamiento entre nosotros. Jóvenes—sobre todo—emancipados de la obligación de pensar liberal y democráticamente.

El llamamiento de Jiménez Caballero—prescindiendo esta vez de esos detalles tan enormes y tan sin importancia a pesar de todo—me parece un síntoma esperanzador.

José Félix de Lequerica (Colaboración de la Federación de Asociaciones de la Prensa del N. NO. de España).

neante de la oficina técnica municipal al joven don Julio Bravo, con carácter interino, en tanto se anuncia el concurso de la plaza para proveerla definitivamente.

SE SUSPENDE LA JUNTA

Para ayer estaba convocada la Junta municipal de Sanidad, pero no ha podido reunirse dicha Junta por falta de número.

LA OBRA DEL SEMINARIO

Se ha recibido el informe solicitado por el Ayuntamiento a los señores Anasagasti y Sol, sobre la alineación que pide para la construcción del Seminario Conciliar en el antiguo Campo de Maniobras.

lea usted "La Voz de Asturias"

DEL DIA GLOSARIO

Pasada la fecha en que fué celebrada la corrida de toros señalada para la Ascensión, tuvimos ocasión, y ello fué para nosotros motivo grato, de publicar una noticia que acusa los optimismos y los arreos de los organizadores con vista a los festejos que se proyectan para San Mateo. Y como no otra cosa perseguíamos y esperábamos nosotros, queremos hoy celebrar cordialmente tal nota de optimismo. Porque es cierto que el resultado económico de la primera fiesta de este año ha sido en un todo desfavorable; pero si este resultado hiciera desmayar a los elementos de la Unión Mercantil e Industrial Ovetense habría que despedirse de fiestas taurinas de importancia para el resto del año. No es así, por fortuna. No se olvide el detalle de los toros de Miura o de Palha. Y aunque esto se redujera a un propósito (un propósito no logrado por dificultades que fácilmente se adivinan), para nosotros es bastante porque denuncia en los organizadores el deseo de continuar la obra con tanto entusiasmo y con tanto cierto iniciada. Habrá, pues, corridas de toros para San Mateo, y podemos asegurar que serán unas corridas excelentes. Alguien pudiera preguntar qué pasaría si el resultado económico de estos festejos no favoreciera los designios de la Unión Mercantil e Industrial. Nosotros contestaríamos que no sabemos lo que pudiera pasar, pero tampoco nos importa el averiguarlo. Lo importante es acertar a vivir el momento, y a vivir sin dificultades. Luego ¡Dios proveerá! Por más que, teniendo en cuenta la actitud siempre entusiasta de los comerciantes e industriales ovetenses, y el empeño con que trabajan los elementos directivos de la aludida Unión, podríamos creer que, aunque las pérdidas fueran sensibles para final de ejercicio, habría de continuar esta popular empresa. Pero lo interesante es saber ahora que los organizadores están poseídos de un franco optimismo y que éste les llevará a presentar carteles con los mayores atractivos. La acción no puede pedir otra cosa, y debe pensar en la obligación que tiene contraída de ayudar a estos elementos, que si se lanzaron a la organización de corridas de toros no ha sido con miras a un negocio—¡buen negocio!—sino para dar importancia a la ciudad en este aspecto y para proporcionar a los aficionados asturianos el espectáculo más brillante y más español...

EXPOSICIONES ESCOLARES

Ayer quedaron abiertas las Exposiciones de labores artísticas y de corte y confección en las Escuelas especiales de adultas que funcionan en esta capital.

Bastantes fueron las personas que han presenciado los trabajos, de cuyo mérito hemos oído hablar con verdadero elogio.

Hoy quedarán clausuradas, y es lástima que así sea, y que todo obedezca a la falta de local propio, pues ya se sabe que profesoras y alumnas "viven de prestado", puesto que las clases se dan en los de las Escuelas Nacionales dedicadas a la instrucción primaria.

En la tarde de hoy, haciendo justicia a los esfuerzos y disposiciones especiales de profesoras y discípulas, giraremos una visita a las Exposiciones, sumándonos así al numeroso público que lo viene haciendo.

Resumen del día de ayer

Inseguridad en el tiempo y una positiva falta de noticias locales, salvo el que persista el eco de la desgracia y tengamos ese atropello en la línea del Vasco, donde resultó un hombre gravemente herido por su temeraria imprudencia al querer tomar el tren en marcha.

En el Hospital ingresaron dos jóvenes heridos, tenemos varias notas del Ayuntamiento y saltamos a la provincia, deteniéndonos en Gijón para aplaudir al alcalde por sus gestiones, encaminadas ahora a conseguir que el puerto sea lugar de desembarco para los turistas.

Las notas del crimen de Bobes siguen acuntilando cargos contra el detenido Agustín Cueva, recogemos una queja de los vecinos de La Nueva y desde Tudela Veguín insisten en pedir la traida de aguas que tanto necesitan.

La gente de dinero acudió a la llamada del Gobierno y lo mismo en Oviedo, que ha sido una de las ciudades que ha batido el record de millones, que en el resto de España, se metieron los millones por las ventanillas en pos del honrado interés.

En Monserrat hubo un acto solemne ante la presencia de los Reyes y las Exposiciones siguen dando su acostumbrada información.

Algunas cosas de política, el que Asturo tenga que suspender su consulta para descansar, corridas de toros, sucesos, una pintoresca reunión de los guardias de la prisa en Madrid, el que se reproduzcan las andanzas de Rafael "el Gallo" y el onimé de Barcelona, que ya huele de veras...

Se casó Lindbergh, la Cámara de Méjico ha levantado la inmunidad a varios diputados, no faltan notas relacionadas con los grandes vuelos y en París se ha suicidado un duque por contrariedades amorosas, ni más ni menos que en una opereta.

VIDA SOCIAL

BODA DISTINGUIDA

La nota saliente del día de ayer fué la boda de la bellísima y gentil señorita Guadalupe Alonso de Nora y Gómez, con el joven abogado e ilustrado Juez municipal de esta capital don Emilio Cuesta Fernández, que tantas simpatías cuentan entre la buena sociedad asturiana, siendo sus familias muy distinguidas y estimadas en toda la provincia.

Mucho antes de la hora anunciada, las doce, era casi imposible dar un paso por las inmediaciones del Palacio episcopal, donde tuvo lugar la ceremonia, y ante el que se congregaron muchas personas que habían ido sólo por ver el vistoso cortejo de los numerosos invitados y admirar a la lindísima señorita Guadalupe Nora, que con sus galas de desposada resaltaba aun más sus muchos encantos.

Vestía la novia un elegante y valioso traje de crepé satin, con esbeltas prendidas de azahar y artístico manto de tul y tisiú, portado por el precioso niño Ignacio Galán, que llamó la atención vistiendo un traje de época.

El novio iba de etiqueta. Entró la novia en la capilla episcopal a los acordes de una marcha nupcial, dando el brazo al padrino, que era el padre del novio, don José Cuesta Fernández, Presidente de la Diputación provincial; y el novio a la madrina, doña Pilar Gómez de Galán, en representación de la abuela de la conyugente, la respetable dama doña Ignacia Arroyo, viuda de Gómez.

Pocas veces se vió la capilla del Palacio con tanto primor ornamentada, habiéndose hecho gran derroche de flores blancas, como lo era la alfombra, formando con los argenteos candelabros un conjunto majestuoso.

El reverendísimo señor Obispo, de ornamentos pontificales, secundado por su culto Mayordomo Lij, don Ramón Andavín, bendijo la unión y pronunció también el sabio Prelado una elocuente plática sobre los deberes que impone a los casados el Sacramento del Matrimonio, siendo luego la Misa de velaciones, que dijo el capítular señor Alvarez.

Durante la Misa ejecutó delicadas composiciones musicales el notable maestro, profesor de la Escuela de Bellas Artes, don Manuel Fresno.

Firmaron el acta como testigos, por el novio el Gobernador civil general don Francisco de Zuñillaga, el Decano del Colegio de Abogados don Ramón Prieto, el abogado don Cipriano Cuesta y el hermano del novio don Dionisio, y por la novia el arquitecto don Julio Galán, don Félix Lueje, señor inraqués de la Vega de Anzo y don José Nora.

Representó al Juzgado municipal el Juez suplente don Antonio Navarro.

Terminada la ceremonia, los invitados se trasladaron al Hotel Covadonga, donde se les sirvió espléndido banquete, servido con gran distinción.

Una orquesta amenizó la comida y el baile, que duró hasta finalizar la tarde.

Entre los concurrentes recordamos a las bellas señoritas Modestina Cuesta, Maruja López Herrero, María Luisa Zuñillaga, Carmen Menéndez, Pilar, María Luisa y Lola Galán, Luisa Cuesta, Julia, Margarita, Lola, Flora y María del Carmen Galán, Concha Fernández.

Señoras de Zuñillaga, Cuesta (don José), Molins, de Rodríguez, de Díaz

García (don Francisco), Zubizarreta (don Mariano), Berrio (don Domingo), Viudas de López (don Cándido) y Anán.

Señores don Mariano Nora, don Domingo Berrio, don Francisco Díaz, don José Sela, don Manuel Gutiérrez, Jefe de Primera Instancia señor Menéndez Pidal, don Alfonso Botas, don Francisco Serrano, don Ramón y don Luis Menéndez de Lurca, don Tomás Buyla, don José y don Ignacio Nora, don José Orche, don José Manuel Galán, don Mariano Zubizarreta y otras distinguidas personas.

Los hoy señores de Cuesta (don Emilio) salieron a recorrer las principales poblaciones de España y del extranjero.

A las muchas felicitaciones que recibieron los recién casados, a quienes deseamos dichas sin cuento en el nuevo estado, unimos la nuestra más efusiva, que hacemos extensiva a sus distinguidas familias.

Notas de arte Exposición de pintura de Victoriano Martínez Ruiz

En el Salón de Arte de la Casa Masaveu ha sido inaugurada con el mayor éxito la exposición de obras de pintura del joven y notable pintor ovetense Victoriano Martínez Ruiz.

En nuestra visita a la interesante exposición, de la cual daremos nuestra impresión, advertimos que el certamen está adquiriendo el máximo relieve, ya que vimos allí reunidas a distinguidas familias ovetenses, así como a diversos artistas y personalidades, teniendo todos una frase de elogio, que se traduce en justicia, para la obra del joven artista.

Entre las obras adquiridas las hay por el pintor don Evaristo Valle y un buen número de ellas por el director del Banco Asturiano y relevante personalidad asturiana, nuestro querido amigo don Nicanor de las Alas Pumarino.

La exposición permanecerá abierta hasta el día 10 de Junio, y es de esperar que los aficionados al Arte no pierdan tan singular ocasión para conocer a un nuevo valor en la pintura regional.

Sección científica Academia Médico-Quirúrgica Asturiana

El día 4 del próximo Junio, a las isiete de la tarde, esta Academia celebrará sesión científica.

La sesión tendrá lugar, como de costumbre, en su domicilio social, Plaza de Riego, número 2.

El tema científico que se someterá a debate de los señores académicos será el siguiente: "Estado actual de la nefroterapia por vía nasal; casos clínicos y observaciones relacionadas con dicho tratamiento".

En la discusión podrán tomar parte, además de los socios, todos los médicos de la provincia que así lo deseen, pudiendo asegurarse que la concurrencia a dicha sesión ha de ser numerosa, no sólo por la importancia e interés del tema, sino también por el apasionamiento que ha suscitado en todas las clases sociales.